



אוי קלט (מורה חדש)
 עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגרית
 העורכת ד"ר נ. מרטון
 העורך האחראי דוד ש
 המו"ל: מורה חדש בע"מ. ת"א. הנוגב 11.

XLVII. EVFOLYAM 1277. sz. n.
 Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
 Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSO
 Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv.
 Hängev 11. — POB. 831.
 Telefon: 30011 - 12 - 13

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: ימיסוד העורך הראשון: ד"ר א. מרטון ז"ל
 Dr. MARTON ERNŐ

Az afrikai államok háborúval fenyegetik Rhodesiát

De egyelőre még nincs afrikai haderő — Anglia a Kariba eremű felrobbantásától tart — Bourgiba ellenvéleménye

A Rhodesia körüli válság tegnap éles fordulatot vett, amikor Nigéria külügyminisztere nyilvánosságra hozta, hogy az afrikai államok egységsszervezetének határozata értelmében háborút indítanak Rhodesia ellen, amennyiben december közepéig Anglia nem számolja fel Ian Smith kisebbségi fehér kormányzatát. Az afrikai államok egységsszervezetének ezen határozata újabb — és az előzőnél sokkal kielégettebb — ultimátumot jelent Anglia felé, amelytől az egységes afrikai katonai intervenció fenyegetésével próbálják kiterőszakolni a Smith-kormány felszámolását.

ter konferencia tegnap 82 szóbeli álló nyilatkozatot bocsátott ki, amely általános kifejezésekben összegezi a december 15-ikéig szóló ultimátumra vonatkozó határozatot és a burkolt katonai fenyegetést, amely abban a kitételben nyilvánul meg, hogy az afrikai országok egységsszervezete „szükség esetén az erő alkalmazásától sem riad vissza”, hogy a rhodesiai néger bennszülötteknek visszaszolgáltassa „az európai fehér kisebbség által elrabolt jussukat.”

létezik ez az afrikai haderő,

jóllehet számos „nagyjelentőségű határozatot” fogadtak el egyhangulag. Az Addis Abebában lefolyt minisz-

Niszim főrabbi nem hajlandó találkozni Pauls nagykövettel

Jicchák Niszim országos főrabbi továbbra is visszautasítja a külügyminisztérium kérését és nem hajlandó fogadni dr. Rolf Pauls nyugatnémet nagykövetet. Jeruzsálemi politikai körök és a kormány képviselői újabb nyomást gyakoroltak Niszim főrabbi a német nagykövettel való találkozó érdekében, de a főrabbi kitart álláspontja mellett és nem hajlandó a találkozóra. Kiderült, hogy még mielőtt Untermaan áskénázi

főrabbi fogadta volna hivatalában a német diplomatát, a külügyminisztérium már akkor — kerek egy hónapra keresztül — próbálta meggyőzni Niszim főrabbit, hogy ő is fogadja benutatózó, illetőleg ismerkedési látogatásra a német nagykövetet. Niszim főrabbi azonban a leghatározottabban elutasította a találkozást, amit dr. Rolf Pauls kért az izraeli külügyminisztérium útján.

A francia elnökválasztáson második fordulóra lesz ükéség?

Az első kétfélmillió szavazatból 47 százalékot kapott De Gaulle

Paris. (Reuter, IFP). — Franciaország 28 millió választópolgárának több mint 80 százaléka járult az urnához tegnap, hogy hétévi mandátumidőre elnököt válasszon. A kedvezőtlen időjárás ellenére nagy lendülettel folyt a szavazás és az esti órákban növekedett a választók száma az urnáknál. De Gaulle elnök nyárilaka közelében lévő szavazóurnánál választott, miután résztvett a délelőtti misén. Délnyugat-Franciaországban az áradások miatt a választók nagyrészt tüzoltócsónakokon szállították a szavazóhelységekhez.

elnöknek, míg Francois Mitterand szocialista jelölt 28, a katolikus Lecanuet 18 százalékot kapott. Minthogy ezek az eredmények nagyjából megfelelnek a közvélemény-kutatás jóslatainak, úgy hiszik, hogy a végeredményben sem lesz lényeges eltérés és könnyen lehetséges, hogy december 19-én újabb választást kell tartani, amelyen De Gaulle elnök egyszerű többséggel győz majd Francois Mitteranddal szemben.

Esős időjárás

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára fokozatos felhősödés várható és a délutáni órákban esőzések lehetségesek. Maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 16, Tel Aviv, Haifa, Naharia, Ludd 21, Beér Sáva 20, Éjlát 27 fok.

A jelek arra vallanak, hogy az elnökválasztás nem dől el az első fordulóban és De Gaulle elnök nem kapja meg a szükséges 50 százalékot és 1. szavazatot. Az első megszámolt 2 millió szavazatból 47 százalék jutott De Gaulle

Eskol miniszterelnök állapota javul

Nincs tüdőgyulladás — A hét végén elhagyja a kórházat — Tovább folynak a koalíciós tárgyalások — Eskol betegsége miatt késik a kormányalakítás

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Lévi Eskol állapotában a nap folyamán, a hivatalos orvosi jelentés szerint, jelentős javulás állott be. Az orvosok már a korábbi órákban cáfolták azt a feltevést, mintha Eskolnak tüdőgyulladása volna és közölték, hogy rosszullétének és nagyfokú gyengeségének az oka a túlerőltettség, ami az elmúlt hetek rendkívüli munkájának a következménye. Az eredeti feltevéssel szemben — mondták az orvosok — kevesebb ideig kell Eskolnak kórházban maradnia és valószínű, hogy még a héten hazamehet lakására.

rad, a koalíció létrehozására ezen a héten nyilván nem kerülhet sor. Gazdasági vonatkozásokban az Uj Rend jövődó koalíciós partnereivel Pinchász Szápir folytatja a héten a tárgyalásokat. Neki főként a Mápám képviselőivel kell megküzdnie, mert

a Mápám változatlanul ellenzi Szápir gazdasági terveit, amelyeknek alapja a bérkövetelések megfékezésé.

Az orvosok hangsúlyozzák, hogy a kórházban tartással főként Eskol nyugalmát akarják biztosítani és távol akarják tőle tartani azokat a tárgyalásokat, megbeszéléseket, amelyek éppen az utóbbi időben annyira igénybevételek.

koznia, hogy négyezemközti beszélgetésben próbálják átvidalni a Vallásos Nemzeti Párt és a többi koalíciós té-

A jövődó kormányprogram közoktatási problémáiról Eskol megbízásából Aharon Jedlin közoktatási alminiszter folytat a héten tárgyalásokat a koalíciós partnerekkel.



MA ÉJJEL ÉRKEZIK a Holdra a Luna-8

Moszkva (UPI). — A Szovjetunió által pénteken kilőtt Luna-8 nevű Holdrakéta ma este, vagy legkésőbb holnap hajnalban érkezik a Holdra. A szovjet tudósok remélik, hogy a Luna-8-nak sikerül végrehajtania a „puha leszállást” a Hold felületén, ami abban kell megnyilvánuljon, hogy nem zúdík szét, amint két korábbi kísérlet során történt a szovjet Hold-rakétákkal.

Az asztronauták kiküszöbölték az üzemzavarokat

A Gemini-7 űrrepülése rendben folyik - Előkészületek a világűr-randevúra

Cape Kennedy (Reuter, UPI, IFP). — Frank Borman és James Lovell, a Gemini-7 űrhajó két iker-repülője, akit szombaton este lőttek ki a floridai Cape Kennedy világűrkutató rakéta-támaszpontból, a történelem minden eddigi világűrutasát felülmúló 239 óra és 30 perces, tehát kerek kéthetes világűrutasúkra, — a tegnapi nap folyamán, egy és ugyanazon időben hat órát aludtak az űrcellaiban, miután az összes műszerek kifogástalanul működtek és a Gemini-7 fennakadás nélkül, programszerűen minden 96 percben kerül meg a földgolyót.

anyag-cellák” számára szolgáltatja az oxigént, nem működött először a megfelelő ütemben és erre a két űrhajós más módon üzemeltette a készüléket, amíg kiküszöbölték a műhibát.

izgalom keletkezett nemcsak a különböző földi megfigyelőállomásokon, de a Gemini-7 két pilótájánál is, mert kigyulladt a jelzőlámpa, amely arra figyelmeztet, hogy az űrhajó két „üzemanyag-cella” közül az egyikben zavar lépett fel. Hamarosan kiderült, hogy vakláma volt és semmiféle tényleges veszély nem fenyegette az asztronautákat, mert mindössze az törte, hogy a figyelmeztető lámpa romlott el.

A két amerikai asztronauta, aki a kéthetes és minden eddiginél hosszabb rekordutasú zónában 20, főként orvostani jellegű kísérletet hajtott végre, a tegnapi nap folyamán több érdekes megfigyelést tett. Így felfedeztek különböző furcsa testeket, amelyek a világűrben száguldoznak. Ezeket az asztronauták „világűr-szemét” gyűjtőnévvel látták el. Megemelték azonban, hogy a többi között felfedeztek egy hosszúságú alaku papírdarabhoz hasonlító tárgyat, vagy valamilyen szalaghoz hasonlítható testet, amely űrhajójuk mellett szüphan el. Ezen kívül láttak egy műbolygót is, valamint egy műbolygót, vagy pedig rakéta részeit.

Valamivel később bizonyoslag az izraeli citrusexport ügyében valamelyes előnyösebb fordulat várható.

A két asztronauta egyébként mindössze két rétegből álló ruhában aludtak. (Folytatás az utolsó oldalon)

A minisztertanács a KözösPiacca szembeni lépésekről tárgyalt

A pénzügyminiszter Amerikába utazik

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Aha Even miniszterelnök helyettese, aki a kórházban lévő Eskol helyett a tegnapi rövid minisztertanácsban elnökölt, mindenekelőtt jelentést tett Eskol egészségi állapotáról és maga és minisztertanácsai nevében javulást kívánt a beteg miniszterelnöknek. A minisztertanács ezután főként a citrus export válságával foglalkozott, miután ebben a vonatkozásban meghallgatta Chájim Cádok kereskedelem- és iparügyi, valamint Chájim Gvati földművelésügyi miniszter jelentéseit. A minisztertanács továbbra is mérlegelték, próbáljon-e Izrael a KözösPiac tagállamaival szemben határozottabban fellépni, vagy pedig várja be a KözösPiac néhány hét múlva megtartásra kerülő újabb vezetőségi ülését, amikor állító-

lag az izraeli citrusexport ügyében valamelyes előnyösebb fordulat várható.

● A kommunista Kína gyakorlatilag beszüntette gazdasági segélynyújtását Indonéziának és ennek megfelelően már folyamatban van az Indonéziában működő kínai technikuskok és szakemberek visszarendelése — jelentik londoni diplomáciai körök.

Felejthetetlen drágánk

Salamon Béláné

(szül. Mahler Malvin)
 Beér-Séva — Temesvár

SIRKÓAVATÁSA

dec. 8-án, szerda d.u. lesz a beér-sévai temetőben. Autóbusz indul Beér-Séva, Sikun Gimel, Hásalom-u. 20. sz. háztól ¼2-kor.

A GYASZOLÓ CSALAD

TEL-AVIVI KOMOLY, BEVEZETETT CÉG keres fiatal férfit vezető állásba

Kivánalmak: néhány évi gyakorlat a könyvelésben, szervezési adminisztrációs munkában, ivrit tárgyalóképesség és levelezés. Ajánlatokat héber kézírással, rövid életrajzzal (kor, stb.), gyakorlat teljes részletezésével és fizetési igény megjelölésével: — P. O. B. 20076, Tel-Aviv, אדמיניסטרטור, jeligére kér.

TITOKTARTÁS BIZTOSITVA.

volt nek Botzkinban
 Mordecháj tett, elgázolta 72 éves kort, aki át akart esten. Az idős hilon kórházba hol néhány ora t.
 kedési szeretett ént péntek eszkinban is, azata egy 15 Biton.
 barátjával, a Glinivel sétált cában, amikor kpar összeüt agánautóval. A az összeütökölőssággal a jár a két fiura Biton sulyosan kórházba szál meghalt. Árje lllapotban szál bóm kórházba.
 m felé vezetők kilométerkőnél a tegnap felbanaút, amelyndeszi Kipnisz iltek. A baleset egy a családfe, elvesztette uralett az egyik hat utas közill ves Naftali, a valamint az Kipnisz sulyos, leánya Orpedig könnyebmeg.
 AR OKBAN nélkül vidéken
 Allamok ke történt óriási t már megál kanadai határ ó egyik nagy zottja tévesen agymennyiségű hálózatba, ami atást kiváltva eléshez veze hogy a nagy thoz csatolt m telepek és m rendelkezé védelmi beren n esetek ellen.
 olfe,
 D
 negyven évvel t Angliában. iváló irodalmi a modern ma a az ő munkás-ertté Angliá-Móricz, Kru-zer Illés regédította le. ves volt, az n aszmatikus k, ezért menea-iai tél elől és ott, remélvén, a változás jól gységére. Pár sszatért, azóte házak között
 tt nagy esalá- totta le, ki- David Jimmy er ügynökség ob párizsi szer n fogták ki e ancia és nem- g most kul- kosság, vagy t áldozata lett gés ujságiró. ter Wolfe, is- könyvkiadó. mellelt temét- átja és tiszte- tólsó útjára. aki sok fiatal érvényesülés-
 gtoni bíróság ra ítélte az árt egyenru- ak egyik tag- robert Brucet, er 24-én meg- gresszus kép- ülését és el- gy federális állítsák, mert megtámadott teljesítő rend-

A Vallásos Nemzeti Párt csatlakozása a kormányhoz „még messze van”

A Poalé Agudát Jisráél már döntött kormánybalépéséről

Tel Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Lévi Eskol deignált miniszterelnök váratlan kórházavonulása ellenére folytatódna a belpolitikai élet hullámverése. Tegnap délután összeült a Vallásos Nemzeti Párt 13-as bizottsága és ismét megtárgyalta a koalícióhoz való csatlakozás feltételeit. Határozat még nem született, hivatalos nyilatkozatot nem adtak ki.

Krone pártfőtitkár azt mondta az Uj Kelet munkatársának, hogy még messze van a végleges határozat napja. A párt felső szervei egyelőre mérlegelik az áthidaló javaslatokat, illetve Eskol elképzeléseit, amelyek esetleges alapot teremthetnének a csatlakozáshoz.

Politikai körökben úgy hírlíki, hogy az utóbbi 48 órában fokozódott a kilátások a Vallásos Nemzeti Párt csatlakozására. Nem a szombat-törvény körül esetleges kompromisszum lehetősége miatt, hanem azért, mert az Uj Rend a kulisszák mögött komoly előkészületeket tett Eljáhu Párdész jeruzsálemi szefárd főrabbi vallásügyi miniszterre történő kinevezésére — arra az esetre, ha a VNP ellenzékben maradna. Nos, a vallásügyi minisztériumot — ha erre mód van — szeretné megtartani a Vallásos Nemzeti Párt, mert jól emlékeznek még azokra az időkre, amikor Toledano rabbi vezette a minisztériumot, majd halála után Ben Gurion miniszterelnök vette magához a tárcát.

A jelek szerint a vallásügyi minisztérium vezetése praktikusan a szombat-törvényről is jobban érdekli a Vallásos Nemzeti Pártot, noha hangsúlyozzuk kell, hogy eddig a legnagyobb célzás formájában sen merült fel, hogy készek kompromisszumokra ezen a téren. A belső tárgyalások és a pártközi érintkezések alapmotívuma, hogy ha nem kapnak határozott ígéretet a szombat-törvény megszüntetésére, akkor kívül maradnak a koalíció keretein.

Ami a Poalé Agudát Jisráél illeti — információink szerint az a nézet kristályosodott ki a párton belül, hogy a Vallásos Nemzeti Párttól függetlenül, csatlakozni kell az Eskol-koalícióhoz. Napokkal előbb tekintélyes pártvezetők úgy vélekedtek, hogy a VNP ellenzékbe vonulása esetén, a PAJ részéről nem lenne ildomos belépni a kormányba.

A hírek szerint Eskol és a PAJ vezetői között már létre is jött a megegyezés, de csak szóbelileg. Az írásbeliséget az késlelteti, hogy a Poalé Agudát Jisráél vezetői meg akarják várni a Vallásos Nemzeti Párt végső döntését s nem akarják, hogy egy írásbeli megállapodás lobogtatásával, Eskol erkölcsi nyomást gyakoroljon a VNP vezetőire.

Vallásos körökben élénk

Salamen Malvín (Mahler) síosimjára

Egy igazi nagyasszony távozott az élők sorából. Az erdélyi Hábonim ifjúsági szervezet egyik vezetője volt és a legnehezebb időkben szervezte, segítette a cionista ifjúságot. Három fiút és egy lányt nevelt cionista szellemben. Fiai résztvettek a felszabadító háborúban. Beér Séva felszabadításánál harcoltak és ott is telepedtek le, abban a városban, melynek szabadságáért küzdöttek. Az egész család Beér Séván lakik, ahol nagy megbeszélésnek örvend. Salamen Malvín idős korában is érdekelték a közügyek és nemcsak családjával törődött, de segítségére volt új oléknak és a hozzáfutóknak is.

Szelleme örökké él közöttünk. Nyugodjék békében.

M. S.

2 Uj Kelet 1965 XII 6

feltűnést keltett egyébként, hogy Nachsom-Rézműves, Jehuda, a PAJ lapjának főszerkesztője cikket írt a Seárim hasábjain a szombat-törvény ellen. Azt fejtegeti, hogy nincs szükség olyan vallási jellegű törvényre, amelynek végrehajtását profán elemekre bizzák. Ez csak oda vezetne, hogy a szombat-törvény kijátszóit esetleg 10 font pénzbírsággal sújtánák. Egyetlen kivételt említ a cikkíró: a házassági törvényt, amely azért jó, mert a végrehajtás is rabbik kezében van.

Arab tagot választottak az újságíró közgyűlés elnökségébe

Aszaf tiltakozik a sztrájk bírálata ellen

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Micháel Aszaf az újságírószervezet országos elnöke, aki a jeruzsálemi újságírók évi közgyűlését tegnap az országos szervezet nevében köszöntötte, éles szavakkal bírálta azokat az újságírókat és lapszerkesztőket, akik a november 16-iki újságíró sztrájk megtartását meg akarták zavarni, illetve a sztrájk után arról eltérően írtak. A szakmai szolidaritás súlyos megsértését látja ebben Micháel Aszaf. Annál is inkább figyelemreméltó ez — mondotta, — mert itt nem holmi apró-cseprő bérkövetelésről, hanem az ország egész társadalmát érdeklő nagyjelentőségű sztrájkról van szó, amikor az újságírók társadalma a rágalmozási tör-

A cikk a Poalé Agudát Jisráél fejfogását tükrözi, de időzítése arra mutat, hogy a párt vezetői köréi elhatározták, hogy a legnagyobb vallásos párt, a VNP nélkül is csatlakoznak a koalícióhoz.

Arról is szó van, hogy csatlakozásuk esetén nem dr. Kaháne rabbi kapná a nevelésiügyi alminiszteri posztot, hanem a párt II. sz. embere, Jákob Katz Kneszet-képviselő, helyettes vallásügyi miniszter, vagy az egyik gazdasági miniszter helyettese lenne.

vény egyes szakaszainak túlkapásait akarja hatálytalanítani küzdelmével.

A jeruzsálemi újságíró szervezet közgyűlése meghallgatta a lelépő vezetőség elnökének, Arjé Cimuki újságírónak a jelentését, valamint Amosz Ben Verednek az újságírók bérkövetelési tárgyalásairól szóló beszámolóját.

A szervezet ezután a csütörtökön és pénteken is folytatódó közgyűlés levezetésére háromtagú elnökséget választott, amelynek tagjai Szalman Falach arab újságíró, az arab napilap parlamenti tudósítója, Gavriél Stern, az Al Hámáimur munkatársa és dr. Márton Lajos, a Kol Jisráél hírszerkesztőségének tagja.

Dov Jozséf: Chedszazi kérésének elutasítása törvényes

Az igazságügyminisztérium válaszol az elítelt terrorista panaszára

Dr. Dov Jozséf igazságügyminiszter tegnap Cvi Terlo helyettes államügyész útján benyújtotta írásbeli válaszát a felsőbíróshoz arra az order nisi beadványra, amelyet Mahmud Chedszazi, az egyszer már halálra ítélt és most Verges algériai ügyvéd jogvédelméért küzdő El Fatah terrorista nyújtott be a felsőbíróshoz. Beadványában a terrorista azt kéri, idézzék be az igazságügyminisztert order nisi útján és

kötelezzék annak megindokolására, miért nem engedélyezik kiülfdi védőüggyvéd kinevezését.

Az igazságügyminiszter rámutat arra, hogy törvényes hatáskörével élve utasította el Chedszazi kérését és éppen ezért az igazságügyminiszter úgy véli, hogy nincs helye az order nisi véglegesítésének. Az igazságügyminiszter válaszát arab nyelvre lefordítva el fogják juttatni a bírónban lévő Chedszazinak, a-

Chanuka-gyertyák a vakoknak

Ifjúsági mozgalom akciója a világtalanok javára

A közelgő chanuka alkalmból holnap, kedden kezdődik az országban a „Fények ünnepe a vakokért” akció,

írásos könyv áll a vakok rendelkezésére, akik posta útján állanak összeköttetésben a könyvtárral. A Braille-



Ifjúsági mozgalom tagja vak gyerekekkel játszik

amelyet a vakokat gyámoltó egyesület rendez. Iskolagyerekek és ifjúsági mozgalmak tagjai fogják végigjární a házakat és chanuka-gyertyákat adnak el, amelyek ellenértékét a vakok egylete javára fordítják.

Az országban mintegy hétezer vak él. Az egyesületet orvosok és közéleti személyiségek alapították és 14 helyi kirendeltséget tart fenn az ország különböző részein. A szervezet kezelésében működik a natanjai vakok könyvtára, ahol több ezer Braille-

írásos könyvet részben önkéntesek, részben büntetésüket kitöltő rabok másolják.

HABIMAH

Tel-Aviv, december 6., hétfő
A KÜLVÁROS
A kisteremben
EGY ÖRÜLT
FELJEGYZÉSEI

Izraeli Opera

Hétfő, december 6.,
FIGARÓ HAZASSÁGA

HIREK

ELŐFIZETESI DíJA
HAVONTA 7.40 IL.
Tel-Aviv, POB. 831.
Fiókiadóhivatalok:

HAIFA:
Grünberger,
Shapira 13, tel. 62453
Irodai órák után:
telefon: 527010.
JERUZSÁLEM:
Landa
Erdős
Javec 7. Tel. 26046.

— Carneiro professor látogatása. Paulo Carneiro professor, az Unesco egyik alapító tagja tegnap este egyhetes látogatásra, a kormány vendégeként az országba érkezett. A braziliai professor, aki számos nemzetközi tudományos bizottság tagja, megtekinti a fejlesztési üzemeket és egy-egy előadást tart a jeruzsálemi és tel-avivi egyetemeken. A repülőtéren dr. M. Avidor, az izraeli Unesco-bizottság elnöke, a brazil nagykövet és a külügyminisztérium küldöttei fogadták.

MUSZOS BAJTÁRSÁKAT keresek: 1940 dec. 2-án Nagybányára vonultunk be, utána Mohács, Komárom, Aszód, Körörméz, — János Izidor, Párdész-Chána, — Jákó Kupát Cholim, blokk 11/23.

— Öt évet kapott két angol turistánó elleni erőszakért. A haifai törvényszék öt évi fegyházbüntetésre ítélte Achmed Chamajdi 18 éves becsület, a nyugat-galili Aráv Anál Chájib törzs tagját, aki erőszakot követett el két angol turistánó. Mint emlékeztet, Chamajdi tette elkövetése után emelkedett csak hosszas nyomozás után fogták el a beduintáborban.

— Megszökött egy fegyenc Sántáról. A sántái börtön egyik rabja, Fachras Abdul Rachim, akit betörésért ítélték el, szombat este megszökött. A 21 éves rabnak sikerült átmásznia a börtönfalon és elmenekülnie. Fachras Abdul Rachim 3 éves büntetését töltötte, amelyet betörése-kért kapott, de már csak rövid ideje lett volna hátra a szabadulásiág. A rendőrség nem tartja kizártnak, hogy átszökött a határon.

— A traktor megölte vezetőjét. Halálos munkabaleset áldozata lett Arje Bone, a haifai öbölben lévő USA kibic traktoristája. Az 52 éves traktorista a kibuc földjeit szántotta, amikor a déli órákban a traktor felborult és a traktoristára zuhant. Bone a helyszínen életét vesztette.

WIZO — NATANJA

Hétfő dec. 6-án este 8 órakor modonunkban,
Mc Donald-u. 13.,
DR. FEUERSTEIN
EMIL
előadása:

„Berlin — a fal mindkét oldaláról” címen, — vetített képekkel.
Kölcsönghozzájárulás 1.— font.

— Lopott cigarettát árúsítottak a foposta melletti „fekete piacon”. A rendőrség a tel-avivi foposta előtti piacon letartóztatott három személyt, akiket cigarettalopással gyanúsítanak. Az előállított külföldi cigarettát árúsították, amelynek csomagolása arra enged következtetni, hogy azt egy Ibn Gvirol utcai nagy raktárból lopták. A rendőrség néhány hét óta nyomoz ebben az ügyben. A tettesek 30 ezer font értékű dohánnyat vittek el.

SAKMNKAST és munkásnót keres felváltóráó gyár. T. A., tel. 820551.

• OZERETET KERESUNK háztartásba és két kisány medie, bent-álvással. Ajánkozás: Givátajim, POB 1056.

— Lakás fejében elveszi a 15 éves állapotos lányt. Egy felső-názareti 15 éves kislány, aki a helyi vallásos iskola növendéke, másállapotba került egy 19 éves ifjútól. A vallásos szülők a tibériasi rabbinikus bírósághoz és a haifai törvényszékhez fordultak és kérték, hogy az illetékes hatóságok adjanak házassági engedélyt lányuk részére. A törvény értelmében 17 éven aluli lányok nem köthetnek házasságot. A 19 éves ifjú, aki jelenleg kötelező katonai szolgálatát tölti, kijelentette, hogy hajlandó elvenni a lányt azzal a feltétellel, ha annak szülei megfelelő lakásról gondoskodnak és fedezik az esküvő költségeit.

• MISKOLCI ZSIDÓ Iskolai tanácsok: 1910-11 keresel Fuels (Braun) Lea. Tel. 820161 Tel Aviv, d. e. 9-16 óráig.

ÉJLON POLGÁRMESTERT ÚJRAVÁLASZTOTTÁK Cholóban

Az elmúlt napokban ünneplécs keretek között zajlott le Cholóban a Pinchász Éjlon polgármestert újraválasztó városi tanács ülés. Az eseményen a városi tanács lelépő és új tagjai, a választási bizottság és az izraeli rendőrség képviselői, valamint vendégek, meghívott újságírók vettek részt. Éjlon megválasztása mellett a városi koalíció 13 tagja szavazott, négyen (az ellenzék képviselő Gáchál tagjai) tartózkodtak a szavazástól. Éjlon polgármester megnyitó beszédében meleg hangon búcsúztatta a volt városi tanács hat lelépő tagját, majd a következő négy év vázlatos programját ismertette a jelenlévőkkel. A dús programponok között szerepel az új Kirját Sárét lakónegyed intenzív építése és fejlesztése, a bibliai városrész (szórakoztató központ) megnyitása, tehetség és rászoruló gyerekek ingyen középiskoláztatása, központi múzeum és könyvtár létesítése, a tel-giborimi

— Szikkasztással vádolt banktisztviselő. Több ezer fontos szikkasztás gyanújával letartóztatott Mose Event, a Bank Hápoálim jaffai fiókjának kölcsönosztályának vezetőjét. Even kölcsönkérvényeket töltött ki ismerősei nevére és aláírta azokat, majd később a kezeseke neveit is meghamisította és felvette az összegeket. A járásbíróság 15 napos vizsgálati fogóságot rendelt el ellene.

• BÁT-JAM KÖZPONTJABAN, Rothschild 52. sz. a., cladok 2 és 3. három szobás luxuslakások. Érdeklődni az irodában: BÁT-JAM, Herzl-u. 39., 10-12, 16-19-ig.

— Előadás a cukorbetegség problémáiról. Ma, hétfőn, december 6-án este 8.15-kor az orvosok tel-avivi, Heftmann utca 1 szám alatti székházában dr. Jicchák Scheer tart előadást „A cukorbetegség és problémái” címen. Az előadást a cukorbetegség szervezete rendezi. Érdeklődőket szívesen látnak.

• 101/97 MUSZ SZAZADROL háztartást keresek és azokat, akik 1945 február 6-tól velem voltak Theresienstadtban. Fuels Avram, tel. 232633, Tel-Aviv.

— A pékek a kenyérárak sűrgős emelését követelik. A sütőiparosok szövetsége követeli a kenyérárak emelését 1966 január elsejétől. A szervezet országos tanácsa Michael Curhoz, a kereskedelem- és iparügyi minisztérium államtitkárához fordult és kérte, hogy találkoztassanak ennek a kérdésnek a letárgyalására. A sütőipari szövetség véleménye szerint nem lehet megfuttatni a kérelmet elől és a kenyérárakat emelni kell. Hivatkoznak a szolgálatások megdrágulására és arra, hogy az utóbbi évben emelkedtek a munkások fizetései. A kenyérárak két és fél év óta nem emelkedtek. 1964 júniusától a sütőiparosok szubszidiúmot kapnak a kormánytól, hogy ne emeljék a kenyérárakat.

SZEMÉLYI HIREK

★ Victor Peather, az angol szakszervezeti federáció helyettes vezetője, tegnap 10 napos látogatásra az országba érkezett.

★ P. A. M. Dirac Nobel-díjas fizikus professor Cambridgeből a Bár Ilán egyetem vendégeként feleséggel kísérelében az országba jött, hogy az egyetem 10-ik évfordulója alkalmából vendégladóként szerepeljen.

★ Nevin Afroz perzsa zongoraművész, aki a Kol Jisráél zenekarának szólistájátként fog szerepelni a holnapi hangversenyen, tegnap megérkezett.

★ M. Herzberg, a jeruzsálemi Bájit Vágán negyedben épülő ifjúsági város angliai pártolóbizottságának elnöke az országba érkezett, hogy a helyszínen intézze a városban építendő technológiai iskola ügyeit.

Német bíróság érkezett

A Stuttgart melletti Höehingen városka esküdtszékének delegációja tegnap az országba érkezett, hogy tanukat hallgasson ki egy náci bűnözőcsoport perében. A küldöttséghez két ügyvéd és egy ügyész tartozik. A náci csoportja Esztországban követte el bűncselekményeit. A három fővádolt neve Schnaebel, Hoffman és Krut. A delegáció 8 napig tartózkodik Izraelben és 10 tanut hallgatóztat.

Pi
C
al
mi
„D
Ch
ber
kit
csi
Egy
társá
Pinchá
niszter
daságt
lémákr
Af
hogy
költség
háonapr
az álla
niszter
— A
az álla
zik. Az
havi j
fontot
EP
a Sib
Jeho
izraeli
másodi
bat est
nemzet
Epsteti
kultúra
tatta
és a
a brüss
Rövid
a belg
Any
Jeru
tudósi
szándé
órától
vallási
vatala
sere.
ugyanis
bi dolg
ba lép
inkadrá
nás d
városiá
nos bé
osztást
sztrájk
időpont
látni,
megkez
ális vág
tetni, a
könyvi
ad ki a
kat és
vonatko
szoruló
A sajt
el
a
Az é
kérésér
a törvé
gyalásá
hogy k
sége b
tőzatos
addig,
szul ell
Jicchá
sajtótár
távirati
Kneszet
széf ig
amelyb
a törvé
sának e
a sajtó
tudomás
szet err
rendre a
igy nem
gyalni
Az
tegnap
val, hog
tőt nem
héten. A
ken dele
sze a Sa
tárgyal
A
Olé
December
órákor Ka
penzióban
szagosob,
alkalmasit
vidám jele
Marika, K
Endre, K
az Uj Ke

Pinchász Szápir:

„Csakis az ország ellenségeinek érdeke a pénzleértékelésről beszélni”

Egyik déli lapunk munkatársa beszélgetést folytatott Pinchász Szápir pénzügyminiszterrel a legelőbb gazdasági, illetve pénzügyi problémákról. Arra a kérdésre, hogy fogja tudni fedezni a költségvetési hiányt, amely hónapról-hónapra nehezedik az államra, a pénzügyminiszter ezt válaszolta:

— A rendes költségvetést az állami jövedelmek fedezik. Az október és november havi jövedelmek 227 millió fontot tettek ki, a tervezett

220 millió. bevételek helyett. Ennek ellenére a fejlesztési költségvetéssel nehézségek vannak és a kormány kénytelen lesz egy részét a jövő évre eltolni.

Arra a kérdésre, hogy vajon a kormány nem javasolja-e továbbra is exportpremiázását, ezt mondotta Pinchász Szápir:

— Hogyan lehet prémiumot adni az exportőröknek? Ha csak egy félfontos prémiumra gondolunk dolláronként az is 400 millió fontot tesz ki évente. Honnan vegyük ezt az összeget? Ezt a terhet is az adófizetőkre hárítsuk?

A bérkérdésekkel kapcsolatban a miniszter igyekezett kibüvíteni és arról beszélt, hogy ez a probléma Jigál Alon hatáskörébe tartozik. A drágasági pótlékkal kapcsolatosan viszont annak a véleményének adott kifejezést Pinchász Szápir, hogy az elmúlt kilenc évben sohasem adtak kétszer évenként új drágasági pótlékokat. Arra is volt példa, hogy csak két évben egyszer adtak.

Reméljük, hogy ebben az évben sem fogunk fizetni drágasági pótlékokat — jelentette ki a miniszter.

Az új költségvetéssel kapcsolatban arról beszélt Pinchász Szápir, hogy egyelőre csak annyit tud ígérni, hogy ez egy kiegyensúlyozott költségvetés lesz, mely bizonyos

pénzügyminisztertől, mi a véleménye arról az általános felfogásról, amely a nagyközönség körében elterjedt a devalválással kapcsolatosan?

Szápir ezeket mondotta: — Csakis az állam ellenségeinek az érdeke, hogy ilyen rémhíreket terjessze-



amiatt, hogy nem készül el az új költségvetés. Az idővel való versenyfutás fogja megmutatni, hogy sikerül-e a megfelelő tárgyalásokat lebonyolítani és március végéig megszavaztatni a költségvetést.

Végül pedig az újságíró azt kérdezte Pinchász Szápir

nek. Már nem egyszer kinyílt kíváncsiságom a különböző alkalmakkor, hogy még a gondolata sem fordult meg fejében annak, hogy devalválást hajtsunk végre. Ehhez nincs is hozzáfűznivalóm. Csakis megvetéssel beszélhetek azokról, akik ilyen híreket terjesztenek.

Dr. Friedrich Buch koppenhágai német nagykövet

Aki a Török-ügyet vizsgálja Bonn számára

Amióta a nyugatnémet külügyminisztérium hivatalosan közzétette, hogy dr. Friedrich Buch koppenhágai német nagykövetet neveztek ki a dr. Török Sándor elleni vádak kivizsgálására, egyre többet szerepel a világsajtó hasábjain ez a 60 éves diplomata, akinek jelentése eldönti Török Sándor sorsát.

Azok után, hogy dr. Török Sándor két héttel ezelőtt meglepésszerűen Bonnba repült és önmaga kényszerült vizsgálatot kért a Lévai Jenő által ellene felhozott súlyos vádak ügyében, a bonni külügyminisztérium nehéz helyzetbe került. Előzőleg ugyanis, — anélkül, hogy bármilyen tényleges vizsgálatot folytattak volna, — a leghatározottabban módon megcáfolták és „kommunista zavarkeltésnek” minősítették a Török elleni összes vádak.

Most pedig mégis arra kényszerült a bonni kormány, hogy formális vizsgálatot folytasson azoknak a vádaknak a kivizsgálására, — amelyeket rövid idővel előzőleg még „minden alapot nélkülöző koholmánynak és hamisításnak” minősített.

Ilyen előzmények után kezdte meg a múlt héten a Török elleni fegyelmi vizsgálatot dr. Friedrich Buch, aki a nyugatnémet fegyelmi vizsgálati szabályzatok értelmében személyesen vizsgálja felül az összes szóbaeső okmányokat és egyedül hallgatja ki mindazokat a személyeket, akiknek tanuvallo-mása megítélése szerint szükséges a tényállás felderítéséhez. Felhatalmazása olyan széleskörű, mintha törvényszéki vizsgálóbíró lenne. Egyetlen pontban tér csak el felhatalmazása a bírósági hatáskörtől: nem hozhat ítéletet.

Joga és kötelessége viszont, hogy megállapítsa a tényállást. Ennek alapján pedig a Frankfurtban összeülő fegyelmi bíróság mondja majd ki az ítéletet.

Ki hát ez a dr. Buch?

Dr. Friedrich Buch jogot tanult és mint ügyvéd és gazdasági jogtanácsos töltötte a sorsdöntő éveket 1933 és 1945 között. A háború befejezése után Wetzlar város pénztárosának neveztek ki, majd polgármesteriül választották. Ezekben az időkben a megszálló hatalmak ügyletek arra, hogy csakis kifejezetten antináci beállítottságú személyiségek foglalhassanak el vezető tisztségeket. A megálló hatóságok hozzájárulása polgármesteri megválasztásához bizonyítottul szolgál arra vonatkozóan, hogy semmiképpen sem vett részt a náci rendszer apparátusában. 1948-ban Hessen állam municipális ösztályát bízták rá, hogy elvöl később pedig miniszteri tanácsosi rangot kapott.

Tizenhárom évvel ezelőtt,

1952 novemberében dr. Buchot a külügyminisztériumba nevezték ki. Nyomban osztályvezető lett, majd kinevezték Németország ausztráliai főkonzuljává, később pedig ugyanebben a beosztásban Marseillebe került. 1959 októberében újabb előléptetést jelentett dr. Friedrich Buch részére. Kinevezték a német külügyminisztérium személyzeti osztálya vezetőjévé. Két hónappal később államtitkári rangot kapott. Két évvel ezelőtt, 1963-ban Dániába küldték nagyköveti minőségben.

Az a tény, hogy a fegyelmi vizsgálat lefolytatásával egy ilyen magas pozícióban lévő és a jelek szerint tisztamultu személyt bízták meg, kifejezésre juttatja, hogy milyen nagy fontosságot tulajdonít a nyugatnémet minisztérium a Török ügynek.

A félmillió lakosú Haifa terve

Az új városi tanács másfél milliót kölcsönt vesz fel

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). A haifai városi tanács tegnap esti ülésén J. Kohen városi mérnök nagy vonalakban ismertette az új városrendészeti mestertervet, amelyet a peremvárosokat is beleértve, félmillió lakos számára dolgoztak ki.

Az új terv az 1934-ben jóváhagyott mestertervet helyettesíti, amely utóbbi már nem felel meg a modern követelményeknek és széles koncepciójú megoldásokat javasol a lakosság városrendészeti, egészségügyi, közlekedési és kultúrális szükségleteinek kielégítésére. A terv részletes megvitatására a következő üléseken kerül sor.

A továbbiakban megválasztották 20 különböző városi bizottság tagjait, miután sikerült megegyezésre jutni a Gáchállal és amelynek részére számarányának megfelelő képviselőket biztosítottak a főbb bizottságokban.

Végül a tanács jóváhagyta a pénzügyi bizottságnak a költségvetési év utolsó negyedére vonatkozó kiutalá-

sait, amelyek többek között 2 millió 750 ezer fontot irányoznak elő az új egyetem építkezési költségeinek folytatására két összesen másfél millió fontot kitevő kölcsön felvételét a jelenlegi költségvetési évre és... tizezer fontot a jövő évi virágkiállítás előkészítésére. — A tanács ugyancsak jóváhagyta egy idegenforgalmi tájékoztató broszura kiadását, amelynek költségeire 15 ezer fontot szavaztak meg.

Libanonból visszajötték kémkedni

A rendőrség letartóztatott két sfár-áni lakost, a 25 éves Niszri Filip Nagamoto és a 19 éves Faradzi Jozsef Gámmalt, akiket azzal gyanúsítottak, hogy Libanonba szöktek, majd onnan kémkedés céljából visszaküldték őket Izraelbe. Mindkettőjüket közvetlenül visszatérésük után fogták el. A járásbíró tegnap 15 napos vizsgálati fogságot rendelt el ellenük.

Az ujságokból

Panaszok kezelése

(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja). Szükség van arra, hogy a polgárok panaszait kormányhivatal kezelje. Nem kétséges, hogy az ilyen panaszok ügyintézését meg kell javítani. De ez nem jelenti korántsem azt, hogy nekünk, a sajátos körülményeink között le kellene utánoznunk a skandináv országok rendszerét. Az állami ellenőr eddig is kapott panaszleveleket polgároktól, csak hogy nem volt teljesen illetékes ezek kezelésére. Meg kell találnunk a polgár szempontjából a legjobb és leghasznosabb megoldást, hogy panaszai ne sikkadjanak el. Nem találnuk azt, hogy egy új szerv felállítására erre megfelelő lenne, hiszen kialakulna egy bürokratikus szervezet a maga l. szuságával és bonyolultságával és ugyanakkor egy párhuzamosság is keletkezne az állami ellenőri hivattal. Tehát ezt a szervet egyetlen intézet keretében kell létesíteni.

Elszalasztott alkalom

(HAAREC, független polgári napilap). — A miniszterelnök pénteken vendégül látta a napilapok főszerkesztőit azon a szokásos ebéden, amelyet minden évben az UNO felosztási határozatának évfordulóján tartanak meg. Ez a találkozó alkalmat nyújt arra, hogy a szerkesztők sorsdöntő kérdéseket tegyenek fel a miniszterelnöknek. Az újságírók közönség minden évben érdeklődéssel várja a beszámolókat erről a találkozóról.

Néhány év óta bizonyos tartózkodás mutatkozik meg az újságírók részéről tekintetben, hogy központi problémákat érintő kérdéseket tegyenek fel a miniszterelnöknek. Ennek volt az eredménye az, hogy javarészt olyan kérdések hangzottak el, amelyek nem sorsdöntők az államra nézve és amelyek nem érdeklik a nagyközönséget. Így tehát háromnegyed órával az ebéd befejezése után véget ért a találkozó és a főszerkesztők csalódottan távoztak. Ezen a találkozón nem volt szó a koalíció létesítéséről. Eskol maga kérte, hogy ne kelljen erről beszélnie. Ugyanakkor azonban a lapszerkesztőknek az a kötelességük, hogy a közvéleményt tájékoztassák és tegyenek fel olyan kérdéseket, amelyek érdeklik az olvasókat és amelyek napirenden vannak. Maga a miniszterelnök is talán megbánja, hogy elmulasztotta az alkalmat, amikor olyan problémákról beszélhetett volna, amelyeknek tudatosítása hasznos is amelyre nem egykönnyen adódik ismét alkalom.

Általános magyarázatok

(HÁCOFE, — a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — A miniszterelnök a szokásos évi ebéden, amelyet a főszerkesztők részére rendezett, kikerülte azt, hogy belpolitikai kérdésekről beszéljen. Nem szólt a kormánykoalíció problémájáról és néhány sorsdöntő belpolitikai kérdéssel. Válaszai javarészt külpolitikai kérdésekre szorították. Beszélt az arabokkal való fegyverkezési versenyről és egyéb bennünket érdeklő külpolitikai kérdésekről, de ezek tekintetében sem voltak világosak válasza, nem számolt be a baráti országok bizonyos reagálásairól és másfajta külpolitikai kérdésekről. Hangzott a ellenben, hogy véderőnköt tovább kell fejleszteni, annak ellenőrtető erőt kell képeznie.

Mikor szóba került a Szovjetunióval való kapcsolat, a miniszterelnök nagyon óvatossá bizonyult. Kijelentette, hogy a legkisebb eredménynek is nagyon örülnék és megragadjuk őket. Semmi továbbit erről a dolgról nem mondott. Eskol a szombat szentségével kapcsolatban válaszolt egyikében beszélt arról, hogy szándékoznak egy nevelési ügyekkel foglalkozó képzési bizottságot létesíteni, amely frökből, művészekből és tudósokból állana és amely segítséget nyújtana az ifjúságnak ahhoz, hogy péntek este miképpen kell eltöltenie és megátóina a Hátikvá-negyedben lezajlott események újbóli megismétlödését. Mint ahogy mondtotta, a lakosság nagy részének a szombatot tartalmat ad, de vannak olyanok is, akiknek a szükségleteiről gondoskodni kell. A szombat tartalmát mi a pihenésben látjuk és legelsősorban az a fontos, hogy ezen a napon ne legyen munka és ne váljék ez a pihenőnap hétköznapá.

A Nasszernek nyújtott segítség felújítása

(LAMERCHAV, — az Achdut Háávodá lapja). — Az Egyesült Allamok kormánya az az elhatározása, hogy megújítja a nem katonai jellegű segítségnyújtását Egyiptom részére, mind Amerikában, mind a külföldön éles reakciót váltott ki. A bírálókat arra vonatkozták, hogy az egyiptomi diktátor súlyos kirohanásokat intézett Amerika ellen és mégis Johnson elnök elhatározta, hogy megújítja a részükre nyújtott segítséget. Bírálókat hangzottak el tekintetben is, hogy ez a segítségnyújtás Egyiptom részére Izrael biztonságát sérti.

Az amerikai külügyminisztériumban ugyanakkor igyekeznek megnyugtatni Izraelt annak hangzatásával, hogy az Egyesült Allamok ellene van annak, hogy a Közelkeleten bármilyen formában is kiújuljon a támadó politika és előlélt szándékuk a szilárdaság megőrzése. Ugyanakkor hivatkoznak a nemzeti érdekekre is.

A valóság az, hogy Nasszer 500 millió dollár értékű élelmiszerfelesleget kért Washingtontól, de ezt a mennyiséget nem tudja elérni. Ötvenöt és félmillió dollár értékű élelmiszerfelesleget kap.

Nem fogadhatjuk el azt a magyarázatot, hogy a Nasszernek nyújtott segítség megszüllárdítja a közkeleti helyzetet és mértékletességre inti az egyiptomi diktátort. Ennek éppen az ellenkezőjét láthattuk, hiszen a múlt héten is olyan beszédet tartott, amelyben megsemmisítéssel fenyegette meg Izraelt.

Mi nem feltételezzük, hogy az Egyesült Allamok ne akarná megóvni a békét a Közelkeleten. Feltételezzük, hogy igenis békepolitikát folytat a mi körzetünkben. Izrael azonban nem tekinthet el ama tényről, hogy Egyiptom megerősödése súlyos veszélyt jelent a közkeleti békére.

Nem marad más hátra Izrael részére, mint hogy ismételteljen óvja a nyugati hatalmakat ama kísérletektől, hogy körüldvarolják Egyiptomot akár oly módon, hogy közvetlenül szállítanak fegyvert és élelmiszert részére, akár, hogy másfajta gazdasági segítséget nyújtanak.

Ami az ASSZONYOKAT érdekli

Legyünk óvatosak a gyógyszerekkel

Egy középkorú szívbeteg férfi légzési nehézségei enyhítésére az orvos egy erős vízható szert írt elő. Néhány hónap után a feleség is hasonló légzési nehézségekre panaszkodott. Nem fordult orvoshoz, hanem abban a meggyőződésben, hogy ami a férjének jót tett, neki is használni fog, a visszamaradt vízható orvosságot szedte huzamosabb ideig. A szer nála hatástalan maradt, viszont izomgyengeség állott be. Mikor már a balkarját alig bírta mozgatni, fordult csak orvoshoz, aki megállapította, hogy panaszait a

férj részére előírt gyógyszer okozza. Ha még tovább veszi, nemcsak átmeneti benuulás, de a szív működés zavara is beállhat.

Fenti eset nem egyedülálló. Sokan akarják a visszamaradt gyógyszert orvosi tanács nélkül, hasonló panaszok felléptekor a család más tagjára alkalmazni. S ez, sajnos, gyakran veszélyes következményekkel jár.

Paracelsus, a híres orvos tudós mondomta:

„Mindig az adagolás dönti el, orvosság, vagy mérge a gyógyszer.”

Mert a hatóképe a legtöbb orvosságnak a dozirozásban rejlik. A helyes megállapítás az egyéntől, kortól, súlytól és nemtől függ. A házi gyógyszereszekrényben régóta elfekvő gyógyszereket sem szabad minden megkérdezés nélkül beszélni, mert gyógyhatásukat az idők folyamán elvesztik. Ha mégis beszédjük, látó- és hallószervi zavarokat, sőt daganatot, kiütést is okozhat.

Egy bostoni kórház vezető farmakológusa, dr. Gale G. Friend mondomta: „Baj, hogy a vészjelzőt, a fájdalomat az emberek különböző csillapítókkal nyomják el, s így gyakran a komoly baj csak később ismerhető fel. A gyomorégést például a rossz emésztésnek tudják be és nyakra-főre szedik a szoda-bikarbonát. Viszont előfordul, hogy a gyomorégést valamilyen daganat okozza, amely idővel — helyes kezelés hiányában — áttörheti a hasüreget és belső vérzést okozhat. Az állandó heves fejfájást sem lehet tablettákkal elmulasztani. Ha nem keresünk fel orvost, egy esetleges tumor diagnózisát akadályozzuk meg, amelyet idejében alkalmazott műtéttel még meg lehet gyógyítani.

Néhány példát említenek a gyógyszerárakban recept nélkül kapható közhasználati orvosságokkal kapcsolatos következményekről:

Fogyókúra-pirulák huzamosabb ideig való szedése erős nyugtalanságot, nagyfokú idegességet idézhet elő.

A brom-készítmény, amelyet nyugtatásra szednek, magas dozirozásban veszélyes mérge. Dr. Friend megjegyzi, hogy számos páciensét az ideg-klinikára utalta be, mert a vér már annyi bromot tartalmazott, hogy ezáltal a szellemi és lelki meg hasonlóság állhat be.

Nyugtató és altató tablettákat is veszélyes állandóan szedni. Még a legártalmatlanabb szer szünet nélküli bevételére is gyakran lelki zavarokat idézhet elő.

A fájdalomcsillapítók nagy része acetil-salicilsavat tartalmaz. Van olyan szervezet, amely nem bírja ezt. A phenacetin a legtöbb fájdalomcsillapító összetételében előfordul. Huzamosabb szedése vérszegénységet, sőt vesezavart is okozhat.

Mindamellet nem szabad a fentebbi felvilágosítást úgy értelmezni, hogy a legkisebb náthánál, köhögésnél, vagy hascikarásnál hanyatt-homlok orvoshoz szaladjunk.

Helyes mégis, ha szokatlanul heves és gyakori, mondhatni állandó fejfájásnál orvoshoz megyünk. Erős és makacs köhögésnél, visszatérő gyomor-fájdalmaknál is kikérőndő az orvosi tanács.

Ha valaha is egy-egy orvosságra rosszul reagáltunk, jegyezzük meg azt, esetleg vizsgálattassuk meg az összetételt, melyik lehet az a benne lévő anyag, amelyet szervezetünk nem tud elviselni.

Ha az orvos írt elő gyógyszert, párhuzamosan ne szedjünk recept nélkül egy másik orvosságot is, ugyanis előfordulhat, hogy a két gyógyszer „nem fér össze”. —

FIALA KATO:

RÓZSASZÍNŰ TÉL

Ma már nem is okoz meglepetést, ha az évről-évre kihozott divatújdonságok pontosan ellenkeznek az öltöz-

Első rajzunkon puhaesésű fehér gyapjúszövetből készített modell mutatunk be, melynek ujjával egybesza-



kedés régen megszokott konvencióival. A szem lassan megszokja a szoknyákból kilátszó térdeket és a tavalyi ruhák, kabátok már túlszűszűnek látszanak.

A fehér, vagy rózsaszín kabát egészen megszokott látvány és szaktítottunk az az előírással, hogy estére az elegáns ruha egyedül csak fekete lehet.

bott felsőrésze „sré”-ből szabtott lehet. A szabásvonalakat széles letűzés hangszílyozza ki.

Második modellünk robe-manteaux, vagyis kabátu, mely oldalt végig nyílik, így kabátnek és ruhának is viselhető. — Meleg, rózsaszín gyapjúszövetből sötétbarna, vagy fekete szőrmézéssel és gombokkal képzeltük el.



Az új kötött ruha-divat, a Diolen loft — Izraelben. Ezt a kötött ruha-divatot, amely világhírnevet szerzett, ezidén már az izraeli nők is élvezhetik. A Dorina kötött ruha-gyár készíti ugyanis számtalan fazonban és színben. Elegáns, mindenkorra alkalmas. Szárazon tisztítva, vagy kimosva, mindig megtartja eredeti formáját. (*)

SZOBANÖVÉNYEINK HASZNOS TUDNIVALÓK TELIRE

Ha statisztikát állítanánk össze a szobanövények téli pusztulásának okairól, első helyre a helytelen öntözés, másodikra a helyváltoztatás kerülne. Mindezeket felül pedig a tájékozatlanság, amelyet jóakarattal, tanácsok megfogadásával lehet pótolni.

Ha azt akarjuk, hogy növényeink jól teleljenek át, — a legkedvezőbb feltételeket kell megteremtünk számukra, melyek lakásunkban elérhetők. Eppen annyi levegőt, táplálóanyagot, vizet, fényt kell adnunk, amennyit megkíván és amennyit nálunk lehetséges. De nem akarjuk: hanem a maga idejében. Ez az igazi kertész tudománya. A növény mostoha viszonyokat is kibír, akár csak az ember. De igazán szép növény csak jó sorsban terem, — éppúgy, mint a boldog ember.

Öntözés: Sokat irtam már arról. Télen a szobanövényt nem rendszeresen, hanem szükség szerint kell öntözni. Vannak most is melegebb napok, amikor hamarabb szárad, legjobb, ha mindig meggyőződünk előbb, hogy valóban száraz-e a növény. Legjobb az alsó tányérba is önteni vizet, ebből annyit szív fel, amennyit kíván, a maradékot kiöntjük. A kaktuszok még huzamosabb szárazságot is kibírnak, hiszen szivattyúi eredetűek. Ha valamelyik növény földjéből gyom kelt ki, hagyjunk meg egyet: amikor ez lankad, az biztos jele, hogy ideje meglocsolni, persze ne hagyjuk elhatalmasodni, csak fiatal kis gyompalántát használjunk fel ilyen előrsnek. Hogy hamar ki ne száradjon, ne tegyük fűtőtest, villany vagy petróleum közelébe, azaz azt ne tegyük közel növényeinkhez. Szellőztetőkör ne nyissunk közvetlen rájuk ablakot, inkább szellőztessünk más oldalról, vagy közvetve egy másik szobából. Huzattól védjük mindenkoron.

De nem elég az öntözés: időnként, különösen a széles, nagy felületű leveleket mosjuk le puha szivaccsal, vagy ronggyal, amely nem hagy szálát. Csakis tiszta vízzel, ne tejjel vagy egyébvel, mint sokan szokták. Legalkalmasabb az esővíz, mert néha a víz összetétele mérszartalmú és a leveleken foltokat hagy, vagy ha esővíz nincs, főzzük fel a vizet.

Helyváltoztatás. Legjobb volna teljesen kiküszöbölni. De ha a teraszunk nagyon szeles, például a Kármelen, mégis be kell hoznunk a szobába a kényesebbet. Iyénkor lehetőleg figyeljük meg eddigi elhelyezését: merről kapt a világosságot, milyen magasan állott a fényforrásokhoz képest. Magas helyeken, mint polcon, szekrény tetején, lehetőleg ne tartunk szobanövényt, mert a lakás felső harmadában mindig melegebb és szárazabb a levegő és a fényt is nem közvetlen, hanem alulról kapja. Általános szabály: a növény ne legyen sem magasabban, sem alacsonyabban, mint a fényforrás. A fikusz például, ha a csúcsa nem kap egyenes irányból közvetlen fényt, nem nyílik ki.

Fontos még az elrendezésnél, hogy növényeink ne takarják egymást, lombozatuk ne érjen össze, egyébként jó, ha a növényeket kisebb-nagyobb csoportokban helyezük el. — Így a növények párburkolatot képeznek maguk körül és ritkábban fordul elő a kiszáradás. Szóban, magányosan csak olyan növényeket helyezünk el, asztalra, falra, amelyek nagyobb kiterjedésűek, vagy virágzanak, mint a ciklámen, kárpáti ibolya. Iróasz-

tal, alacsonyabb könyvtárvány polcán vagy sarkán jól mutat a lecsúngó, kuszónövény, az aszparagusz. A pálmák akkor érvényesülnek a legjobban, ha levélzintjük szem-magasságban, vagy ennél valamivel feljebb van. A nagy palma legszebben díszíti a szoba sarkát. A filodendron szintén.

A növény ma szerves része, legfontosabb díszítő eleme a lakásnak. Ezért jó volna, ha a lakástervezők is berendezők értenének és a növények elhelyezéséhez, ne csak dekoratív szempontból alkalmazzák őket. A kirkakat rendező-foglalkozáshoz hasonlóan kellene lennie lakásnövény elhelyező foglalkozásnak is.

Halász Klára

HOGYAN KÉSZÜL A „PIZZA”

Már az egész világot meghódította, nálunk még kevésbé elterjedt ez a kintő, oiasz étel. Sokoldalúan, változatosan, az ízek óriási variációjával készíthető. Nagyszerűen illik a reggelihez kezdve az esti összejövetelkig mindenféle étkezéshez, nem beszélve arról, elfogyasztható sok sörrel, vagy bortíval. Előre is elkészíthető és a frizsiderből szükség esetén elővehető.

Az eredeti „Pizza Napoletana” receptje:

Egy kilo lisztből, fél liter vízből, 10 g sóból és 1/8 liter olajból készüj a tészta, amiből 60—80 g súlyú cipókat formálunk, majd kinyújtjuk kb. 15 cm átmérőjű, kör alakú lapokká. Ezután ecseteljük olajat kenünk a lapokra. Most a paradicsompüré következnek, amit kanálal rásimítunk a tészta alá majd a reszelt sajtot hintjük a tetejére, úgyhogy a szélein a paradicsom körben kilátszson. Megszórjuk sóval, kaporral, végül meglocsoljuk olajjal. Nagyon forró sütőben gyorsan sütjük. Elég, ha a tészta alja megsül. Lapos fémtálcán — akár több darabot is egymásra helyezve — sütés után frizsiderbe tehetjük. Amikor szükséges, pillanatok alatt felforrósítható és táálható.

Ha nincs kéznél reszelt sajt, ömlesztett sajt nem reszelve, hanem vékony szeletekre vágva, tehetünk rá. Készíthetjük gombával is, valamint sardellával. Pikáns ízű, elsőrangú étel, különösen előételnek nagyon megfelelő.

ASSZONYOKNAK

Szaudi-Arábiában most rendelkeznek először általános népszámlálást a beduinok közt. Ez eddig nem volt lehetséges, mert valahányszor a népszámlálási biztosok megérkeztek, a sejkek csak a férfiak számát jelentették be, a nőket mindig titokban tartották.

A „Daily Express” híradása szerint egy amerikai apa, akinek a felesége már három fiút hozott a világra, a Lloyd biztosító társaságánál, húszezer dolláros biztosítást kötött arra az esetre, hogy a negyedik gyermek leány legyen.

Dubois asszony, akinek Párizsban van házasságkövetítő irodája — kizárólag sportemberek részére —, a Figaró-nak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a legjobb férfiak a legkönnyűatléták, a legjobb feleségek az úszónők, viszont a labdarúgó hűség szempontjából csak a hetedik helyen állnak.

OSEM SUPER LEVESEK



Uj Kelet 1965 XII 6

A „na...
Lác...
fem...

Az izra...
amely Ja...
bejárta a...
kel előbb...
zsidó hads...
mölcs az...
kerrel ler...
riválását...
foglalta el...
ga mögöt...

Arról va...
zöspiac...
Hallstein...
tot fogad...
rint új „m...
„kiegyenl...
lapított m...
rületére...
mölcsnek...
nimális ár...
ként 123...
könnyedé...
izraeli...
dollárra...
ségessé t...
termeszté...
határozat...
cemberbe...
Olaszorsz...
ciaország...
lis árana...
ugyanakk...
badkezet...
rak az i...
gyülmöcs...
désében.

Ez a...
állja me...
ban, ha...
a tavaly...
fogunk...
kétségbe...
vagy lefa...
rancs, ez...
gyülmöc...
volt vet...
kintő...
ügy Spa...
Észak-...
rópai pi...
való elár...
tani.

Bár a...
nimális...
mitás

Talán...
olyan na...
rens na...
gü voln...

Jak...
Harmi...
körint...
rencné...
tendeje...
és anya...
mintaké...
hai Jaka...
tumi er...
szőrös...
felesége

NA

Cvi O...
ráeli k...
katonai...
hobbyja...
doni eg...
fakultás...
gén ped...

Mult...
kos öcs...
kocsi m...
lalva, e...
Rolls R...
mellette...
dája a...
va ezt...
„Az en...
fél óra...
rá. Mei...
A ka...

Viktor...
képvisel...
siet me...
nyi inté...
rendi j...
el a Kn...
kor meg...
a nagy...
öszintén...
— A...
pártom.

Ládánként 1 dollár 25 cent veszteség fenyegeti a narancs-exportőröket

Az idei szezonban már nincs kilátás a megszűrés enyhítésére

Az izraeli citrusgyümölcs, amely Jaffa-narancs néven bejárta a világot, évtizedek óta híres, mint a zsidó hadsereg. A sárgás gyümölcs az évek folyamán sikerrel lerohanta valamennyi riválisát és az első helyet foglalta el a világpiacra, maga mögött hagyva spanyol, olasz és északafrikai vetélytársait.

Most azonban veszély fenyegeti az izraeli narancsot. Nem a konkurrencia, vagy a kártevők részéről, hanem ezúttal súlyos kényszerítő akarja megfojtani az izraeli citrusexportort.

Védővám, vagy borsó

Arról van szó, hogy a Közös-piac legfontosabb szerve, Hallstein-bizottság határozatot fogadott el, amely szerint új „minimális” ár, vagy „kiegyenlítő árfolyamot” alapított meg a Közös-piac területére behozott citrusgyümölcsnek. Eddig is volt minimális ár, mégpedig tonnánként 125 dollár, amellyel könnyedén megbírtak az izraeli narancs. Ezt most 155 dollárra emelték fel, ami kétségeket szít az izraeli citrus-termesztés rentabilitásában. A határozatot még tavaly decemberben hozták, amikor Olaszország engedett Franciaországnak a búza minimális árának megállapításában, ugyanakkor a franciák szabadságot adtak az olaszoknak az importált zöldség és gyümölcs védővámjainak kérdésében. Azóta már több me-

zőgazdasági termékre vonatkozólag életbe lépett a védővám, vagyis az árkiegyenlítősi alap. Mit jelent ez a minimális (referencia) ár? Minden mezőgazdasági termék után meg kell fizetni a tényleges piaci ár és a „minimális” ár különbözetét. Más szóval, ha tavaly 125—135 dollárért adtuk el a narancs tonnáját a Közös-piac országában, most vám formájában meg kell fizetnünk a 155 dolláros terjedő különbözetet. A „borsó” nyomán tehát az izraeli termelőtől mindössze 105—115 dollárt kaphat a Jaffa-narancs tonnájért. A 20—30 dollár átlagbörzét a Közös-piac kasszájába folyik be és ezt az összeget az olaszországi narancstermesztők segítése érdekében fordítják.

Bonyolult számítás

Ez a számítás csak akkor állja meg helyét a valóságban, ha az idén is legalább a tavalyhoz hasonló árakat fogunk elérni, amit sokan kétségbe vonnak, mert tavaly lefogyott a spanyol narancs, ezért az izraeli citrusgyümölcsnek jóformán alig volt versenytársa. Az idén kitünő termés ígérkezik úgy Spanyolországban, mint Észak-Afrikában és az európai piacnak a narancsral való ellátásától lehet tartani.

mégis jóval komplikáltabb az ügy. A gyakorlatban ugyanis nem lehet minden egyes narancsállományt külön-külön megállapítani és eszerint elszámolni. A bizottság ezért leszögezte, hogy az ár-folyam-különbözet nagyságát 10 naponként fogja megállapítani, mégpedig az ezt megelőző három napon át a Közös-piacra, az összes országokból behozott különböző nagyságú és minőségű narancs átlagos ára szerint. Gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy megszűnik a reális napi ár.

Védővám: kétélű fegyver

Talán még ez sem volna olyan nagy baj, ha a konkurrenciás narancs azonos minőségű volna az izraelivel, azonos

körülmények között termelték és a kiadási költségei is legalább hasonlóak volnának. Csakhogy a Németor-

Jakab Ferencné 77. szülinapjára

Harminc napja távozott el körünkől öv. Jakab Ferencné, aki életének 79 esztendeje alatt a zsidó feleség és anya mintaképe valóságos mintaképe volt. Férje, a néhai Jakab Ferenc régi formátumú erdélyi cionista, többszörös kongresszusi küldött, felesége pedig mindenkor se-

gitő osztályos társa volt. Egyik fiúk a Mefküre harangozó mártírjai között volt, halála fájó seb maradt Jakab Ferencné egy hónap előtt bekövetkezett haláláig. Ma délután a Zichron Meir-i temetőben rendezett ázkárán idézük feledhetetlen alakját. (b)

NAPRÓL-NAPRA

A katonai attasé hobbyja

Cvi Cafriri a londoni izraeli követségihez beosztott katonai attasénknak két hobbyja van: esténként a londoni egyetem közgazdasági fakultását látogatja, hét végén pedig az autóját mossza. Mult héten, amikor piszkos ócska kópönyegében a kocsi mosásával volt elfoglalva, egyszerre csak egy Rolls Royce kocsi állott meg mellette, amelynek a gazdája a vezetőülésről kiugorva ezt mondotta Cafririnek: „Az enyémét is kérem, de fél óra múlva szükségem van rá. Mennyit fizetek érte?” A katonai attasé elsősor-

osodálkozva nézte a maga emberét, aztán belement a játköbba és ezt válaszolta: „Két fontsterlinget kapok.” — Két fontsterlinget? — csodálkozott a Rolls Royce elegáns utasa. — Igy kell nekünk, hogy a munkánkormányt ültettünk a nyakunkra. Cafriri erre mosolyogva magyarázta meg az úrvezetőnek, hogy ő viszont egy egészen más kormányt képvisel itt Londonban. Az az eredmény, az illető nagy zavarában bocsánatkérések közepette ugrott vissza kocsijába és gyorsan elhajtott.

Miért olyan sietős?

Viktor Sém-Tov, a Mápám képviselője, mindjárt a Kneszet megnyitása után tucatnyi interpellációval és napi-rendő javaslattal árasztotta el a Kneszet előcsarnokát. Mikor megkérdezték tőle, miért a nagy sietőség, a képviselő őszintén megmondotta: — A miniszterelnök és pártom között nagyban foly-

szak, Belgiumba és Hollandiába szállított első osztályú izraeli Jaffa-narancs árát döntően befolyásolja ma ugyanazon három nap alatt a Spanyolországból a közel-Dél-Franciaországba exportált esetleg másodosztályú citrusgyümölcs ára. Az olaszok által kiverkedett minimális ár már más téren is érezteti hatását. A Közös-piac tagállamainak importőrjei meredek áramelkedéstől tartanak és ezért nem hajlandók előre citrusgyümölcsöt rendelni. Ugyanakkor a skandináv országokban és Kelet-Európában „narancs-invázióra” számítanak, amely végeredményben az árak letöréséhez vezet — és ezért nem rendelkeznek narancs-

drágasági indexhez, tehát a védővám magassága károsan befolyásolja az érintett államok gazdasági szilárdágát. Attól is tartanak, hogy a narancs drágulása miatt a francia, belga és holland lakosság nem fog narancsot vásárolni.

Az olaszok által kiverkedett minimális ár már más téren is érezteti hatását. A Közös-piac tagállamainak importőrjei meredek áramelkedéstől tartanak és ezért nem hajlandók előre citrusgyümölcsöt rendelni. Ugyanakkor a skandináv országokban és Kelet-Európában „narancs-invázióra” számítanak, amely végeredményben az árak letöréséhez vezet — és ezért nem rendelkeznek narancs-

Mi a reálár?

Szükség van tehát a védővám által sújtott országok összefogására és „narancs-politikájuk” egybehangolására — még akkor is, ha az érintett országok között bizonyos politikai ellentétek vannak. Ezért december 16-17-én Madridban rendkívüli tanácskozást tartanak Izrael, Spanyolország és az észak-afrikai államok narancstermesztőinek képviselői, hogy egy behangolják álláspontjukat és a narancsállományok folyamatosságát és ha kell, gazdasági retorziót is alkalmazzanak. Topográfiai helyzete és a termelési költségek nagysága miatt Izrael hátrányos helyzetben van. A spanyolok taktikáznak és megkísérik, hogy „az asztal alatt” áthidaló megállapodást kössenek. A spanyol kormány mindenestre biztosította a narancstermelőket, hogy kár-

pótolni fogja őket az anyagi veszteségeikért. Mint említettük, tavaly a narancs minimális közöspiaci ára 125 dollár volt tonnánként. Ha az idén is ezt az árat fogjuk elérni, akkor 30 dollár vámkülönbözetet kell fizetni, vagyis a termelőnek mindössze 95 dollár marad tonnánként. A közepes nagyságú gyümölcs esetén egy láda narancsért tehát csak valamivel több, mint 3 dollárt kap az izraeli termelő, a nagy gyümölcs ládájaért pedig még ennél is kevesebbet. Hivatalos adatok szerint az izraeli narancs önköltsége 4.25 dollár ládánként, tehát a ráfizetés nyilvánvaló. A narancstermelők szerint legalább 8 dollárt kell kapnunk egy láda narancsért, ami szóba sem jöhet a gyümölcs piac jelenlegi adottságai szerint.

A narancsfelesleg sorsa

Az idei termés 12-15 millió ládára teszlik. Ennek egyharmada a Közös-piac 4 narancsvásárló tagállamába megy (Luxemburg és Olaszország nem vásárolnak izraeli narancsot). A prognózis szerint Belgium, Hollandia, Franciaország és Nyugat-Németország az idén 4.65 millió láda izraeli narancsot vásárolt volna, ha...

fizetnek tonnánként a selejt narancsért, vagyis 4.5 kevesebbet nem fizetnek, mert ez az ár lényegében csak a szállítási kiadásokat fedezi. Májris 32 kisebb-nagyobb narancslé gyártó üzem van Izraelben, tehát számukat nem lehet növelni. Ettől függetlenül a világpiaci ellátástották a hamisított oranzsádokkal, ami

LEVELEK A SZERKESZTŐHOZ

Polgári önértetem védelmében

Még mindig a választási kampány néhány megdőböntő eseményének a hatása alatt állok. Több száz ezer választópolgárral együtt azt volt a benyomásom — és ma is az —, hogy amikor szavazó-cédulánkat az urnába dobjuk, első élvonalbeli polgári kötelességet teljesítünk, ha az ország bármelyik pártjára szavazunk is. Megütöközéssel hallottam tehát az ország egyik legelső személyiségének a szájából, hogy én, a vezető munkaspártra adott szavazatomat, „szülfölt és ostoba” kormány uralmához adtam oda segítő kezemet.

Megdőböntésemet még növelte az illető személyiség nem nagyon konzekvens felhívása, amellyel ugyanakkor arra szólított fel engem és velem együtt Izrael összes lakosait, hogy mi legyünk azok, akik ebben a kérdésben döntést produkáljunk. Azt hiszem, az ilyenfajta nyilatkozatok nyomán minden öntudatos polgár mélyen sértve kell, hogy érezze magát. Soraimat azért írom, hogy tiltakozzam az intelligens tömegeket semmibevevő nyilatkozatok ellen.

D. Z. Natanja
(Teljes név és cím a szerkesztőségben)

A „Liga” a vallásosokat akarta provokálni

A vallási kényszer ellen küzdő liga egyes baloldali elemekkel szövetségbe, majd nem az összes újságok figyelemfelkeltésére is, megpróbálta megrendezni múlt szombatban a jeruzsálemi autós bevonulást. Szabadon megkérdeztem a Liga vezetőségétől: ha a felvonulás célja tényleg csak az volt, hogy „a vallásosoknak behódolt” új jeruzsálemi polgármesternek tiltakozó iratot nyújtsanak át a Jeruzsálem városára ráérőszakolnó hajótott szombati korlátozások miatt, milyen akadály-

volt annak, hogy a muzeum épületéig való felvonulást zárt sorban, méltóságteljesen, de gyalogszerrel bonyolítsák le? Miután a Liga és a vele szövetszött elemek ragaszkodtak a lármas, nagyrészt teherautós felvonuláshoz, — minden objektíven gondolkodó ember meg van győződve róla, hogy az csak a vallásos elemek provokációját célozta, — semmi mást.

J. J., Tel-Aviv
(Teljes név és cím a szerkesztőségben)

DALIDA

kezdve sorra járja a film-studiókat, a tv. állomásokot és a színházakat, ahol kisebb szerepeket játszik.

Jolandához hasonló szépségkirálynők tucatjával forgolódnak Párisban, a fény városában és csak azoknak sikerül kiugrani, akik gyámra találhatnak.

Jolanda Dalidóra változtatja nevét és ettől kezdve felragyog szerencsecsillaga, amiben komoly szerepe van Lucien Maurice-nak, az Európa 1. számú adóelőadó zsidó műsorvezetőjének, aki feleségül veszi a szépséges kairói lányt. Há-



zasságuk nem tartós, mert Dalida még a mézesheket idején beleszeret egy festőbe, de a botrány megtesztelte magát. Bruno Coatrix, az Olympia mindenható igazgatója fellépetti, majd Eddy Barclay, a hangvezető király is felfigyel rá.

Az énekesnő, akit a napokban hallottunk Tel-Avivban, az arab bojkott nyomása ellenére jött hozzánk vendégszerepelt. Most már megtehette, mert családja több, mint egy éve elhagyta Nasszer birodalmát.

Arab nyelven soha nem énekel és cáfolta azokat a híreket, amelyek szerint zsidó származású lenne. A zsidósághoz mindössze első és eddig egyetlen férje révén volt közelebbi kapcsolata.

Dalida az idők követelményeinek megfelelően változtatja műsorát. Valaha édes-bus, színelő olasz és francia sanzonokat énekel, ma már részben áttért a népszerű yeah-yeah dalokra is. Négytagú zenekart hozott magával és természetesen a kitünő sztereofonikus mikrofonokat, amelyek biztosítják hangjának tisztaságát és csengését.



5726 kislévél 12.
1965 december 6. Hétfő.
Az izraeli rádió magyar adása a 457. 423 és 372 hullámhosszon hallható 26.05 órakor.
6.30: Műsora, 6.05: rövid hírek, 6.30: hangrészletek, 6.30: torna, 6.40: hangrészletek, 6.57: műsorismertetés, 7.00: hírek, 7.17: hangrészletek, 7.45: írt dalok, 8.00: rövid hírek, 11.30: az elemiiskolások rádiókiadása, 12.35: népszerű koncert, Beethoven: Fidelio nyitány, vezényel Lorin Maazel, Saint-Saens: Szimfónia No. 3. vez. Ernest Ansermet, 13.30: hírek, 13.40: hová megyünk este? 13.50: rövid hírek, 17.00: hírek, időjárásjelentés, 17.05: a fiatal hallgatóknak, 17.25: heti beszámoló, 17.45: zenei postálada, David Chen műsora, 18.40: közgazdasági, 19.00: hírek, 19.10: műsorismertetés, 19.20: dalok, 19.50: a nap eseményei, 20.20: Trach részletek, 20.30: hírek, 21.00: a függöny felgördül, 22.05: a népegyetem adása, 22.25: Jan Sibelius szonátái, 23.00: hírek, műsorzárás.
PÁRIZSAS MŰSOR
8.00: hírek, 8.03: hangrészletek és reklámok 11.00-ig, 16.00: szórakoztató zene, 17.00: hírek, 17.05: hangrészletek és reklámok 18.30-ig, 21.00: szórakoztató műsor, 22.00: hírek, 22.10: zenekari és énekarok műsora, 22.45: nyugalmas melódiák, 23.00: műsorzárás.
A HADSEKREG MŰSORA
14.16 óráig hangrészletek, 18.00: kivánságkérés, 18.30: „Az est”, 19.00: hírek, 19.50: kedvelt lemezek, 20.30: hírek, 20.43: az Agádá kincseiből, 20.45: szórakoztató műsor, 21.15: a tábor énekei, 21.30: a dal szírián, 22.00: hírekről és filmcikkekről, 22.30: műsorzárás.
Ügyeletes gyógyesztárak Tel-Avivban
Grinberg, King George 46, telefon 226208, „Háedon”, Jehuda Hamakkábi 33, tel: 449995, Jaffa, Ben Jehuda 172, tel: 224543.
Jeruzsálemben:
Mökor Baruch, Reh, Tachemont 12, tel: 22894.
Háifán
Hámizrách, Herzl 87, tel: 63211.

A KOMA-FA ELSZÁRAD

Irta:
SÁSDI SANDOR

43.

Szép magyar nyári korareggel, ezüstnyárfák lengenek a szőlőben, a földek javarésze megműveletlen, néhol hullámszik a búzavetés, érő kalászos ütődnek össze, de muzsikájukat, nem hallom, mert elnyeli a vonat lármája. Meghatottságot érzek? — Magyarország — mondom ki, mint egy földrajzi meghatározást és hencsegek Kertésznek: — Legfeljebb annyit érzek, mint amikor messzi kirándulásról jövet bekanyarodtam a mi utcánkba, láttam már az otthoni kaput is és gondoltam: de jó lesz feltört, fájó lábamról lehúzni a nehéz bakancsot. — Csakugyan ennyi az egész? — Nem igaz — kiáltja Kertész — mintha önmagával is feleselne és arcán, akárha tükörbe nézne, a magam reszkető érzését látom. — Hát így állunk? — gondolom — nem csak a testemről van szó, a lelkeket is megérinthez valami, amiről nem akarok számotadni?

A nyugati pályaudvarra nem engedik be a vonatot. Szabad pályán állunk, a kocsi tetejéről jól látom Pestet, a rombadőlt házakat, düledező tornyokat. Már az úton hallottuk, hogy mi történt a fővárossal, de nem akartuk elhinni. — A távlati kép valamelyest túloz — véli Hétényi, de, ahogy a villamosból nézzük az utcákat, olyanféle szomorúságot érzek, mint akinek telek-könyvileg nevére írott, tulajdon ingatlanát dúlták fel, rombolták le. A villamoson utazók megnézik zöld vászon amerikai ruhákat, egy fiatal leány felkel, átadja helyét, mindjárt megkérdezi, voltam-e együtt pestiekkel, az ő bátyját a Soroksári úti gázgyárból vitték el, állítólag Mauthausenben látták. Az utcán is megszólítanak, öreg néni a fia után érdeklődik, feketeblúzos asszony a férje nevét mondja, személyleírást ad, de én csak rázom fejemet, közben nézem a leomlott házat, amelyben valaha Dezső lakott, mielőtt a Pajorban megoperálták.

Tíz napot töltök Pesten, Imre barátomnál. Mindig szerettem őt és családját, ők is ragaszkodtak hozzám, de most egyedül-maradottságomban, mögöttem a nehézzel napokkal, szinte menekedek hozzájuk. Tudják ezt és olyan természetesen ajánlkozással nyitják meg ajtójukat, hogy most érzem először: a fergeteget vihar után végre fedél alá kerültem, közel a tűzhelyhez, ahol ázott lelkem és ruhám megszáradhat. — Család... — mondom ki, mintha újra ismerkednem kellene ezzel a szóval, nézem őket és nem érzek irigységet, kintrekedtséget se érzek, mert mindig adódik egy szavuk, gesztusuk, amellyel felém üzenik: — Hidd el, akard hinni, hogy te is hozzájuk tartozol. — Az kerül az asztalra, amit a keresves hónapokban a legjobban kívántam Waldlagerben, de ez nemcsak figyelem, sokkalta több annál; amikor azt kérdezik: — Mit ennél? — akkor se a felkínált étel a fontos, hanem a szó simogatása. Abban az Aréna-úti lakásban kezdtem hinni, újra hinni, nem annyira Istenben, mint inkább az emberben. Évike tizenegy éves, az ostrom és a bűjkálás sok mindenre megtanította, tudja, mi a szenvedés, néha mellem ül, kérdezni szeretne, de fél, hogy fájdalmat okoz, inkább hallgat. Mucika, két évvel idősebb, különös szépségű szeme sugárzón mereng a távolba. — Meséljen — súgja, de hirtelen mást gondol és ő kezdi el: — Egyszer ott ültem a kertben, akkor Somogyi Katalinnak hívtak, felnéztem a falusi égre és egy csillagban szöke angyalfejet láttam... — Néha vidámítani próbáltak, néha engedték, hogy szomorkodjak. Olyankor összenéztek. Imre bólogatott és Erzsike visszaintett a szemével: — Tudom, emlékezik szegény... — A kislányok se mozdultak, kissé kíváncsian, kissé félve meredtek reám, mintha szeánszon lennének, ahol mindjárt felfehérlik a megidézett sok-sok lélek asztrál formája. A csend olyan mély, olyan feneketlen, hogy szinte zuhanok benne lefelé, de egy egészséges hang megállit:

— Mit főztek holnap?

Erzsike kérdezi ezt, feleletet nem vár, sietve kezd beszélni rizsköretes libasültről, különleges krémről, amelybe csokoládét kever, Évike is hozzám fordul: — Ugye jó lesz? — és akkor már mosolyogni próbál, kissé zavartan, mint aki most száll le a messziről jött vonatról.

Járkálók a városban, már amennyire dagadt lábamtól telik. Wandát keresem Tinódy-utcai lakásán, de a házat telitalálat érte. Becsöngetek a szomszédokhoz, gyanakodva néznek reám; nem, de hogy tudják ők azt, hol van, akit keresek. Benyitok még néhány kapun, legtöbbször helyen barátságatlanul fogadnak, de egy belövéses szobában megkérdezik, hogy ebédeltem-e már és pénzt is akarnak adni.

Járom az utcákat, bemegyek cukrászdába, fagylatot eszem és rózsaszín glazuros puncstortát, a sarkon pattogatott kukoricát veszek, beülök a kávéháza, végigpróbálom mindazt, ami előbbi életemhez tartozott. Orosz autón indulok Pécsre.

A júliusi este jólismert színei barnulnak az utcán, amikor benyitom a kaput. A nagy gesztenyefa alatt zöldell a fű, a konyhaablak melletti kertben muskátlik

pirosodnak, ott a pad is, amelyen ülni szoktunk. A lakásban idegen bútorok állnak, de mégis, ez a pettyesfalú a mi konyhánk, amelynek tűzhelyén főzte mama az ételt, innen nyílik Irma szobája. Csengetnek, a mi csengőnk szavát hallok, elindulok az előszobájához, de akkor szégyenkezve megállok, eszembe jut, hogy nem az én otthonom ez, nincs közöm az ajtónyitáshoz.

Szemben a székes cégtábláját látom, ezen az ablakon szokott mama kinézni. Rákönyökölt a deszkára; odateszem kezemet, végigsimítom és olyan, mintha nem is a rátüző napfénytől volna meleg.

Megnyugtatom a szimpatikus arcú nőt, hogy nincs szükségem a lakásra, nem akarok ideköltözni. Elfogadom a háztulajdonos meghívását, náluk fogok aludni. Vacsora után sokáig beszélgetünk, odalentről hallatszik a speiz-ajtó, a kis-szoba és a háló ajtajának nyikordulása. Ráismerek valamennyire, szinte a csoszogó, fáradt lépéseket is hallom, mama lépéseit, ahogy viszi a melegített cserepet végig a szobákon, a legfelsőbe, az én ágyamba.

Nincs otthonom abban a városban, ahol több mint két évtizeden át éltem. A gazdátlán kutya bizonytalanságát érzem, futni, szaladni szeretnék, mindig járkálok és ha ismerőssel találkozom, szégyellem magamat, nem tudom, mit szégyellek, de lesütöm szememet, amíg kezemet szorongatják, elkísérnek, de én nem tudom megmondani, hová megyek, csak járok, nézelődök jobbra-balra. Látok egy szürke pulit, megösmérem Blauhornék Bobbját, tudom, hogy Blauhornékat gázra vitték Auschwitzban, lehet, hogy a kutya a Munkácsy Mihály utcába megy, ahol valaha a boltjuk volt.

Józsával találkozom, elmondja, hogy egy Berlin melletti gyárban együtt dolgozott Irmával. Később Irma megbetegedett, nem bírta a munkát, a koplalást és sokszor mondta: „Sandi már nem él...” Február végén Ravensbrückbe vitték kórházba, bizonyos Vajdáné többet tud, mert ugyanakkor vitték azt is. Megyek a Zöldfa-utcába, útközben arra gondolok, jobb volna, ha nem találtnám otthon Vajdánét. Holnap újra nekiindulnék, de

egy napig még reménykedhetnék, elgondolhatnám, amit százszor, ezerszer magam elé képzeltem: kopognak az ajtón, kinyitom, ott áll Irma, a gretchenbe tűzött nagy kontyával, világoskék, féhérgalléros ruhájában és nagyon csendes mondja: „Megjöttem...” Visszaforodhatnak, de úgy se lenne nyugtom. El kell mennem Vajdánéhoz... Ülök vele szemben, hallgatom őt, tudom, hogy a testvéremről beszél, róla mondja, hogy már a teherautóban az élébe hanyatlott a feje, haja hófehér volt, háta megörbéd... A testvéremről beszél, arról mondja, hogy krumplihéjért könyörgött, alig tudta a kezét felemelni és néha, félig eszméletlenül felsóhajtott: „Sandi, segíts...” Irmáról beszél, aki áttört ruhában angyal volt a „Jákos álma”-ban, aki mutatta nekem, melyik cipő való a jobb-, melyik a ballábamra, Irmáról beszél, tudom, hogy óra és csendesen ülök, nem kiáltok, a szemem száraz, kérdezni szeretnék, nem tudom kimondani azt az egy szót, de Vajdáné anélkül is felel:

— Egy reggel elvitték a kórházba... Többé nem láttam... Ravensbrückben is volt gázkamra...

Még mindig elképzelem az ajtókopogtatást, látom a féhérgalléros, világoskék ruhát, hallom a szót is „megjöttem...” Hirdetést adok le budapesti lapokban. A hasárok feketednek az ilyenféle szövegektől: „Ravensbrückiek! Keresem egyetlen nővéremet...”

Nagykanizsai leány válaszója:

„Szomorú kötelességet teljesítetek, annál szomorúbbat, mert, ha nővére tudta volna, hogy ön él, nem vezítette volna el lelkierőjét.”

(Befejező rész holnap)

Az arabok tiltakozása ellenére

Az izraeli nagykövet résztvett az afrikai konferencia megnyitó ülésén

A konferencia etiopiai elnöke nem engedett az araboknak

Adisz Abeba. (Reuter) — Az Afrikai Államok Egység-szervezetének megnyitó ülésén Etiopia fővárosában az arabok ismét incidens akarata provokálni és Smuel Divont az izraeli nagykövet távozását követelték a konferencia elnökségtől — de eredmény nélkül.

Amint Joav Birán, az izraeli nagykövetség sajtófőnöke közölte a Reuter sajtóirodával, Smuel Divont az afrikai szervezet főtitkára, Dialeo Teli hívta meg a megnyitó ülésre, mint minden Adisz Abebába akkreditált diplomátát. Az ülés hivatalos megnyitása előtt arab delegátusok elhagyták helyüket és az elnök Kejo Botszo gánai külügyminiszternél, valamint Teli főtitkárnál tiltakoztak az izraeli nagykövet jelenléte ellen. Az arabok nyilván negatív választ kaptak, mert a konferencia rendezői közül senkinek sem szóltatta fel az izraeli nagykövetet a terem elhagyására és az arabok sem váltották be fenyegetésüket, hogy kivonulnak, hanem visszatértek helyükre.

Arab körökből származó jelentések úgy szölkak, hogy Divon nagykövet elhagyta a konferenciát. Valójában csak az történt, hogy Divon kiment a folyosóra, hogy az egyik delegátussal beszéljen és amikor visszatérve látta, hogy elfoglalták a helyét, más helyre ült le. Adisz Abebában egészen másként végződött az arabok által kiprovoált incidens, mint Accrában, ahol az arabok tiltakozása nyomán Nkruma elnök kérésére Mordecháj Silo nagykövet tiltakozva elhagyta az afrikai államok szervezeteinek kongresszusát.

Adisz Abebában Divon nagykövet végig minden zavarás nélkül résztvett az ünnepélyes megnyitó ülésén.

A rossz szellemekkel ezután nem lesz baj

Óvéd Szári Levinek, Bét-Semes közegtanácsi elnökének hivatalba való beiktatása a keleti népek valószínűleg ósrégi hagyományainak szigorú betartásával történt. Az ünnepi szertartás, amit a Jeruzsálem környéki nagy olételepülés nagyrészt keleti országokból származó lakói végeztek el a lakoma előtt, a legkomolyabb meggyőződésük szerint szerencsét fog hozni a községi tanács új elnökének és eredménytel fogja távolítani a községi tanács házából a rossz szellemeket.

A szertartás abból állott, hogy a közegtanács elnökének hívei a községi háza előtti térségen egy fiatal bárányt vágtak le, kezüket a levágott bárány vérébe mártották és aztán, a vérrel a községi tanács ülés-termeinek az ajtaját is bekenették. A szertartást nagy eszem-izsom követte.

EGÉSZÍTSE KI KÖNYVTÁRÁT!

Az UJ KELET könyv-osztyályn az alábbi, saját kiadásunkban megjelent könyvek kaphatók:

SCHÖN DEZSŐ

A JERUZSÁLEMI PER

Az Eichmann-per részletes smertése kapcsán az üldöztetés szörnyű korszakának problematikáját tárja fel az író. A művet gazdag képanyag, valamint Gideon Hausner történelmi értékű vádbeszéde egészíti ki, amely nemcsak a hatalmas bizonyítási anyag összefoglalása, de valóságos foglalatát is adja a korszaknak, amely kitermelte és hatáskörhöz juttatta Eichmann és hóhér-társait.

ÁRA: 6.80 FONT

SCHÖN DEZSŐ

ISTENKERESŐK A KÁRPÁTOK ALATT

A chaszidizmus magyarországi ágának szociográfiai értékű, regényes feldolgozása. Három évtizeddel ezelőtt jelent meg a Teitelbaum-család regényének első kiadása. A mű második, átdolgozott kiadása Tel-Avivban jelent meg, s új szempontok szerint keresi a megoldást a magyar-zsidó törzson belüli ellentmondásokkal kapcsolatban.

ÁRA: 6 FONT

BALLA ERZSÉBET

JÓZSEF KÖRUT 79

A Dél-Amerikában élő kiváló magyar-zsidó író nő a budapesti zsidóság sorát, üldöztetését ábrázolja egy merészen ívelt történet kapcsán, husból-vérből gyúrt figurák által.

ÁRA: 6 FONT

FÜRTH MARGIT

MARIS! MARIS!

Az író nő egy régi magyar kisváros zsidó társadalmába vezet vissza olvasóit, s nagy művészetrel állít emléket egy elsodort korszaknak. Néhány héttel ezelőtt Nordau-díjjal tüntették ki az író nőt ezért a munkájáért.

ÁRA: 6 FONT

A könyvek megrendelhetők az Uj Kelet könyvosztyályn. Portómentesen küldjük el címére, ha előre beküldi a fent megjelölt árat, illetve árat.

Külföldi rokonainak, barátainak portómentesen küldjük a könyveket, ha közli velünk a pontos címet, és beküldi a könyv árát könyvosztyályunknak.

Az Uj Kelet kiadványai valamennyi izraeli magyar könyvtárban is megvásárolhatók.

Be
ka

A
Dávid F
miniszterei
„Dávár”
Chajim So
ben bejeler
kítja a lap
csolatát.

Ben Gur
zik, hogy
cikkében
közli az a
mű lap ide
Afrikából a
csolatban,
szavakat
mondta vo
kijelenti, h
tássi nem
valóságna
kijelentése

Chajim
főszerkeszt
számában
„kozását”
rion maga
„Nem akar
hogy Ben
törzsek eg
len beszél
volna val
De lehetsé
dotta az
amelyeket
nak, — h
tak a szá

Még ez
mondom,
volt a Lo
tási örvén
sem állito
nak és bi
zetének
lett adni
De milyen

„A
meg

Törvé
beteg

Megdöb
zott el a
széken a
elmekörh
lapotokró

„A tör
gyobb me
te tudom
gívat-olga
kórházba
szállása
nését feje
uralkodó
Szüksége
az egész
figyelme
nek” —
zatában
bíró, aki
beteg ass
vel a tör
zik, azoni
egészségü
kezelése

Dr. R
ügyészno
együtt m
ben, a kö
ta a törv

A bete
meztele
szoktöl
ket, h
Ugy né
csontvá

Azt pana
az egyik
kezt. El
teg, hogy
ják és
töle.”

Az üg
ban rán
az intéz
nos bíró
egy 30 t
talános
valamem
potban v

A bíró
volt kap
teg assz
követelé
sági jog
pénzügy
ügyészse
rul hozza
gondosk
asszony
kártéríté
országbo
20 ezer
lag kinev
kezőben
kezele, a

Ben Gurion megszakítja kapcsolatait a Dávárral

A Hsztadrut lapja megismétli az amerikai „Look” állításait

Dávid Ben Gurion volt miniszterelnök levelet írt a „Dávár” főszerkesztőjéhez, Chájim Schurerhez, amelyben bejelenti, hogy megszakítja a lappal minden kapcsolatait.

Ben Gurion arra hivatkozik, hogy Schurer pénteki cikkében olyan értelemben közli az amerikai Look című lap idézetét az Észak-Afrikából alijizraeli kapcsolatokban, mintha ezeket a szavakat ő csakugyan elmondta volna. Ben Gurion kijelenti, hogy a Look állításai nem felelnek meg a valóságnak, soha az idézett kijelentéseket nem tette.

Chájim Schurer, a Dávár főszerkesztője a vasárnapi számban „mélyseges csodálkozását” fejezi ki Ben Gurion magatartása fölött. „Nem akarom azt mondani, hogy Ben Gurion hírtelen a törzsek egybeválasztása ellen beszél, vagy becsmerelte volna valamelyik törzsről. De lehetséges, hogy elmondta azokat a dolgokat, amelyeket neki tulajdonítanak, — hogy azok kicsúsztak a száján.”

Még ezeket írja: „Nem mondom, hogy szükséges volt a Look ügyet a választási örvénybe bedobni és azt sem állok, hogy a rabbinok és bizonyos törzsek vezetőinek nyilatkozataikat kellett adni ebben az ügyben. De milyen büne lehet a hö-

méronek, mely azoknak az örült napoknak a hőfokát mutatta meg?”

Ben Gurion egyike a Dávár alapítójának, amelyben az utóbbi években cikksorozatot írt az útban lévő zsidó állam történetéről. Egyébként Ben Gurion sajtórágalmaszai pert indított az Achdut Háavodá hivatasa, a Lámercháv ellen, mert az közzétette Ben Gurion nyilatkozatát, amely a Look című amerikai hetilapban jelent meg és sértő kitévél alkalmazott a marokkói olékra. Ben Gurion

Megfenyegették a Bundestag képviselőit

„Aki a náci bűnök elvülése ellen szavaz, önmagát itéli halálra”

Köln. (Reuter). — Két német fiatalembert azzal a váddal állították a kölni bíróság elé, hogy az elvülési törvény emlékeztetésére vagy féltételezésre hallattak parlamenti képviselőkkel szemben. Azzal fenyegették a német parlament tagjait, hogy megölnek őket, ha megszavazzák a náci bűnök elvülését elhalasztását. Az ügyészség vádirata szerint a két fiatal náci, belga és holland neonáci szervezetekkel együttműködve, horogkereszttel ellátott röpiratokat küldött a képviselőház valamennyi tagjának, valamint a sajtóügynökségeknek. A röpiratokban ez

állt: „Azok a képviselők, akik Tel Aviv és New York parancsainak engedelmeskedve a náci bűnök elvülését életbelételese elen szavaznak, ezzel önmagukat halálraítelik. A kivégzéseket a harmadik védelmi körzet Führerbrigádja fogja végrehajtani.” A fenyegetést ugyan nem váltották valóra és az elvülési öt évvel való elhalasztása miatt egyetlen képviselőnek sem történt baja, de a fenyegetések terjesztői most bíróság elé kerültek. Eckhard Braeger 23 éves rádiotechnikus és Erhard Reinhard 28 éves műszerész Aachenből a parlament megsértésén kívül náci-propaganda terjesztésével vádolják.

„A givát-olgai Mázor elmekórházban megdőbbsenő állapotok uralkodnak”

Törvényszéki bíró helyszíni szemléje — Kiehezett, piszkos, félmeztelen beteg — Hare a beteg asszony kártérítésért — 100 ezer fontból havi 400 kórházi „kezelésre”

Megdőbbsenő jelentés hangzott el a tel-avivi törvényszék a givát-olgai Mázor elmekórházban uralkodó állapotokról.

„A törvényszék a legnagyobb megrázkódtatással vette tudomásul a látottakat a givát-olgai Mázor magánkórházba való váratlan kiszállása során és megdőbbsenést fejezi ki az intézetben uralkodó állapotok felett. Szükségesnek találja, hogy az egészségügyi minisztérium figyelmet szenteljen az ügynek” — hangoztatva határozatában J. Silo törvényszéki bíró, aki elrendelte, hogy a beteg asszonyt, akinek ügyével a törvényszék foglalkozik, azonnal helyezték át az egészségügyi minisztérium kezelésé alá álló intézetbe.

Dr. Rivka Ruckenstein ügyésznő, aki a bíróval együtt megjelent az intézetben, a következőket mondotta a törvényszéken:

A beteg éhes volt, félig meztelen és büzlött a piszoktól. Arra kért bennünket, hogy meztelünk meg. Úgy nézett ki, mint valami csontváz.

Azt panaszolta, hogy ütök és az egyik orvos kicsavarta a kezét. Elmondotta még a beteg, hogy rongyokban járatták és műfogait elvették tőle.”

Az ügyésznő a továbbiakban rámutatott arra, hogy az intézet négy társtulajdonos birtokában van és mintegy 30 beteget kezel. Az általános benyomás az, hogy valamennyi elhanyagolt állapotban van.

A bíróság kiszállása azzal volt kapcsolatos, hogy a beteg asszony fia maguknak követelték a gyámogondnoksági jogot és az asszony pénzügyeinek kezelését, az ügyészség azonban nem járul hozzá, mert a fiúk nem gondoskodnak anyjukról. A bíróság a gyámogondnoksági jogot és az asszony pénzügyeinek kezelését, az ügyészség azonban nem járul hozzá, mert a fiúk nem gondoskodnak anyjukról. A bíróság a gyámogondnoksági jogot és az asszony pénzügyeinek kezelését, az ügyészség azonban nem járul hozzá, mert a fiúk nem gondoskodnak anyjukról. A bíróság a gyámogondnoksági jogot és az asszony pénzügyeinek kezelését, az ügyészség azonban nem járul hozzá, mert a fiúk nem gondoskodnak anyjukról.

ki más gondnokot. Az asszony a közeljövőben további 75 ezer fontot kap kézhez, a havi 167 fontos járadékán kívül. Az asszony 1947-ben alijjázott Lengyelországból. Betegsége kezdetén a Málna kezelésében lévő Säär Menáse intézetben volt és egy évvel ezelőtt helyezték át fia a Mázor intézetbe. Az asszony egyik fia elmondotta, hogy időnként

mevlátogatja anyját és ruhákat visz neki, ezt azonban az intézet igazgatósága elveszi. A havi ápolási költség a fiu szerint 400 font.

A törvényszék Rut Eljá üggyvédnöt és Jicchák Eljáhu mérnököt nevezte ki gyámogondnokká. Egyben hivatalosan elrendelte, hogy az asszonyt helyezték át a Nevé Sálva intézetbe és gondoskodjanak felruházásáról.

Zsidó újságíró érkezett a szovjet labdarúgókkal

Rabinovics Izrael-ellenes cikkeket írt

A szovjet Spartak futball-csapatl Izraelbe érkezett egy orosz-zsidó újságíró, aki a multban propaganda füzeteket szerkesztett a Szovjetunióbeli zsidóság jogairól és jó helyzetéről. Az újságíró, akít Slomo Rabinovicsnak neveznek, a „Novosztij” sajtóiroda munkatársa.

Rabinovics a sztálini uralom idején hosszú ideig börtönben volt. Mikor kiszaba-

dult, bekerült a Novosztij sajtóügynökséghez, amelynek a zsidóügynökségek foglalkozó osztályára került. Ez a sajtószerv kapcsolatban van a szovjet belügyi hatóságokkal. Siomo Rabinovics a sajtóügynökség keretében igen gyakran rágalmaszó cikkeket írt Izraelről és magasztalta az oroszországi zsidók helyzetét.

SZÁBRI MEGNYERTE a Pájisz főnyereményét

A bíróság elutasította a Saábi-család követelését

Az 50 ezer fontos Mifal Hapájisz főnyeremény ügyében hozott döntést a haifai bíróság. A haifai illetőségű Zohár Saábi és az időközben elhunyt Dávid Saábi fiai azzal vádolták Szabri Muchamed Chaszajn dir-chanai fiút, aki 1964 október 15-én a 039306 számú sorsjeggyel megütötte a főnyereményt, hogy a nyerő sorsjegyet az ő pénzüknél vásárolta és ezért a nyeremény a Saábi-családé. A bíróság elutasította a Saábi-család követelését, de Szabri Chaszajn csak december 8-ika után kaphatja meg az időközben letétbe helyezett 50 ezer fontot, feltéve, ha a Saábi-család nem nyújt be fellebbezést a törvényszéki határozat ellen.

A felperesek azt mondták, hogy a fiu régi ismerősük és a sorsolást megelőző napon elküldték, hogy sors-

jegyet vásároljon nekik. A fiu nem jött vissza és amikor a család megtudta, hogy azt a sorsjegyet vásárolta, amely 50 ezer fontot nyert. Dir Chanába utaztak, hogy felelősségre vonják. Szabri Chaszajn, aki Kirját Elliczerben egy fűszerüzletben dolgozik, ugyanakkor elmondotta, hogy az említett napon munkahelyén volt és titkását a fűszeres is igazolta. Azt is elmondta, hogy tényleg régi ismerőse a Saábi-családnak, de az egész ügy kitalált történet, mert saját pénzén vette a szerencsés sorsjegyet.

Dr. Eejoni törvényszéki bíró ítéletében leszögezte, hogy elhisi a fiu verzióját, mert a Saábi-család tagjai zavarosan beszéltek és a tárgyalás folyamán úgy tűnt, hogy az egész történet kitalált. A bíró zavarosnak nevezte és elutasította a sorsjegyárus vallomását is.

Újabb őrsergváltás a cfáti városházán

Jákov Hupertot, a Mápáj tagját, aki néhány hónappal ezelőtt a tibériasi adófőnöki tisztséget töltötte be, a napokban választották meg Cfát negyedik polgármesterévé.

Három hétig tartó pártok közötti szenvedélyes tárgyalások előzték meg az új koalíció megalakulását. A 11 tagú városi tanácsban a Mápáj, a Gáchál és a vallásos blokk (Poálé Águdá, Águdát Jiszráél és a Nemzeti Vallásos Párt egy-egy tagja) három Mápám és a Lemáán Cfát egy-egy képviselője vesznek részt.



Irta: Galili G. Ervin

kapcsolatban még hozzátette, hogy az eddigi ipari negyedek átköltöztetik az erre a célra épülő, korszerűbb ipari negyedbe.

A város főutcájának képét szakemberek terve alapján radikálisan megváltoztatják. A hús, baromfi, hal és más szanitarium felügyeletet követele élelmiszerüzleteket egy erre a célra épülő „sukkra” fogják átköltöztetni.

A kéthónapos nyaralási időnyt igyekeznek kitolni, a

szegénynegyedeket felszámolják, befejezik az új város és a Kanaán hegyi síknegyed között már régen megkezdett országút építését. Végül pedig új iskolák építését helyezte kilátásba az új polgármester, aki mindezen felül egyik legfontosabb feladatának tartja, hogy Cfátot mint fejlesztési várost ismerje el a kormány, ami különféle pénzügyi előnyökkel jár a városházát illetően.

Befejezésül pedig a koalícióhoz való csatlakozásra hívta fel a még ellenzékben levő pártok képviselőit Cfát új polgármestere.

RIBICOFF ELLENZI NASSZER SEGÉLYEZÉSÉT

A volt egészségügyi miniszter Izraeli segélytevékenységét méltatja

Abraham Ribicoff szenátor, a Kennedy-kormány volt egészségügyi minisztere, az amerikai demokrata párt egyik vezető személyisége, tegnap egyhetes látogatás után, feleségével együtt elhagyta az országot.

A vendég elmondotta, hogy mély benyomást gyakorolt rá mindaz, amit az országban látott, különösen pedig az, hogy Izrael hatásos se-

gélyt nyújt a fejlődésben lévő államoknak. Ugyancsak megelégedését fejezte ki az izraeli általános és középfokú oktatás növekvő felett.

Végezetül hangoztatta, hogy mindenkor ellenezte az Egyiptomnak nyújtott amerikai gazdasági segélyt, mert Nasszert tartja felelősnek a körzetben uralkodó feszültségért.

Doluchanova héberül énekel Ravel „Kádís”-át

A Filharmónikusok negyedik bérietli sorozatának két vendégművésze, Zará Doluchanova szovjet énekesnő és Lamberto Gardelli olasz kar nagy tegnapi sajtófogadáson mutakoztak be az izraeli közönségnek.

„Az izraeli Filharmónikus Zenekar annyira ismert meg a Szovjetunióban is, hogy lehetetlen volt nem hallani róla, mielőtt Izraelbe jöttem. Az Izraelben járt szovjet zenészek sokat meséltek a zenekarról és az országról általában. Boldog vagyok, hogy felléphetek itt” — mondta Zará Doluchanova.

A művésznő 1949-ben Budapestén a fiatal művészek

nemzetközi versenyén tűnt fel és azóta világhírű lett. A zenekarral 9 koncerten lép fel és két önálló hangversenyt is ad, amelynek során Ravel „Kádís”-át héber szöveggel fogja énekelni, „de még nem döntött arról, hogy áskénazi, vagy szefárd kifejtéssel”.

Lamberto Gardelli karnagy aki szintén ismert Európában és az Egyesült Államokban, ez alkalommal jár először Izraelben. Ő is azt mesélte, hogy mielőtt Izraelbe jött, sokat hallott az izraeli zenekultúráról és hogy a tel-avivi Kultúrpalota a Carnegie Hall után a legjobban felépített hangversenyterem.

A haifai HOH megválasztotta új vezetőségét

Dr. Deutsch Ferenc és Rozen Frida továbbra is elnökök

A mult hetén tartotta meg évi közgyűlését a haifai Hitachdut Olé Hungaria. Dr. Deutsch Ferenc elnöki megnyitójában megemlékezett a HOH halottairól, azokról, akik az első sorokban vettek részt a szervezett munkájában, így Lóránt Párló és Lóránt Klárló, Fuchs Rózsiról és másokról. Felserolta a kulturális és szociális munka terén elért eredményeket. A felmentés megadását a közgyűlés úgy határozta, hogy Dr. Deutsch Ferenc és Rozen Frida továbbra is megmaradnak az elnöki tisztségekben, miután több mint egy évtizeden át a legnagyobb megelégedésre vezették a HOH ügyeit.

Székelj Sándor a Social Center tevékenységéről számolt be, míg dr. Árje Kadár javasolta, hogy a Török ügyben a HOH országos vezetősége hallassa hangját.

Elmaradt a Háboker ülésstrájkja

A Háboker című napilap munkatársainak tegnapi a Liberális Párt központjában ter vezetett ülésstrájkja elmaradt, miután a párt levelet intézett az újságíró szervezethez, amelyben közölte, hogy a munkatársak októberi fizetését legkésőbb kedd délig folyósítják. Mint ismeretes, a Chéruttal egyesült Liberális Párt vezetősége bejelentette, hogy a lap december 31-én beszünteti megjelenését. Az alkalmazottak követelik, hogy azonnal rendezzék az elszámlolást, beleértve az esedékes fizetést, végkielégítést és más járandóságokat.

A Háboker a „Hásáchar” vállalt tulajdona, de a Liberális Párt bejelentette, hogy vállalja felelősséget a lap pénzügyeinek rendezéséért.

Ezután került sor az új vezetőség megválasztására.

Diszelnökök: Dr. Kauders Ben Cion, Székely Sándor, Riesel Jakab.

Elnökök: Dr. Deutsch Ferenc, Rozen Frida.

Elnökség: Eisdorfer Andor, dr. Heller Imre, dr. Imre Andor, dr. Neeman Ezriel, Noe Andor, Schneider Károly, Widrich Károly.

Ügyvezető elnök: Dr. Karl Lajos.

Elnöki tanács és bizottsági elnökök: Bartók Ada, Ing. Bálint Ferenc, Csengeri Jenő, Ehrenfeld Mose, Feldinger Ernő, dr. Gordon Jozsef, Galanda Lenke, Goldstein Jozsef, Havas Ferenc, dr. Hollaender Artur, Hájlász Klára, Kondor Juliska, Kauders Viola, dr. Kadár Árje, Krausz Ilonka, dr. Kertész Andor, László Ernő, Lang Gyula, Medgyes Gizi, Oren Lili, Praff Honka, Rosenfeld Ducl, Reuveni Efráim, Szekulesz Olga, Sámul Erna, Salamon Róza, Székely István, Walter Baruch, dr. Vitányi László, dr. Wachs Emanuel, Winkler Zoltán.

Titkárok: Schön Arany, Fischer Kálmán.

Főpénztáros: Tiefenbrunner Imre.

Ellenőr: Réti Ferenc.

Könyvvizsgáló: Walter Baruch, Sternberg Jozsef.

Dr. Weitzner Center elnökök: Székely Sándor, társelnök: Schneider Károly.

Nébizottsági elnök: Rozen Frida.

Idősebbek Klubja elnöke: Kauders Viola.

Ruhaalközi és rászorultakat látogató bizottsági elnökök: Kondor Juliska.

Hebraizációs bizottsági elnökök: Lang Gyula.

Fiam tagja volt a nyilaskeresztes pártnak

A 76 éves asszony szerint Török nem vett aktív részt a nyilas tevékenységben — Nem adják ki a Törökre vonatkozó okmányokat

„Fiam a nyilaskeresztes párt tagja volt” — vallotta be dr. Török Sándor, a tel-avivi nyugatnémet nagykövetség tanácsosának 76 éves édesanyja, aki a magyarországi Közeget él — egy párizsi jelentés szerint. Ezzel a nyilatkozatával Török édesanyja gyakorlatilag megerősítette, hogy azok az okmányok, amelyek Török nyilas múltjára vonatkoznak és amelyeket elsőnek Lévai Jenő hozott nyilvánosságra, október végén, — igaziak és valódiak.

A hírt Uri Dan, a Máárv párizsi tudósítója közli, aki távirati jelentésében rámutat arra, hogy Párizsban tudta meg Török édesanyja, hogy Török az évek folyamán állandó kapcsolatot tartott fenn Magyarországon élő édesanyjával és csak az utóbbi hónapokban nem irt neki. Török szülei elváltak, amikor ő maga még fiatal volt és anyja a Horthy hadsereg egyik ezredéhez ment ismét feleségül. Török Sándornak megmaradt közvetlen kapcsolata édesanyjával, míg apjával, — aki szintén egykori diplomata és később zsidó nőt vett feleségül Magyarországon, — a kapcsolatok elhidegültek. Török apja jelenleg egy idegszanatóriumban van Magyarországon. Török Sándor körülbelül tíz évvel ezelőtt látogatást tett Magyarországon édesanyjánál.

Dr. Friedrich Buch, Nyugat-Németország koppenhágai nagykövete, akit a bonni külügyminisztérium a Török elleni vádak kivizsgálásával bízott meg, a közeli napokban érkezik Magyarországra és találkozni készül Török édesanyjával is. (Lásd beszámolóinkat dr. Friedrich Buchról a harmadik oldalon).

A hirt Uri Dan, a Máárv párizsi tudósítója közli, aki távirati jelentésében rámutat arra, hogy Párizsban tudta meg Török édesanyja, hogy Török az évek folyamán állandó kapcsolatot tartott fenn Magyarországon élő édesanyjával és csak az utóbbi hónapokban nem irt neki. Török szülei elváltak, amikor ő maga még fiatal volt és anyja a Horthy hadsereg egyik ezredéhez ment ismét feleségül. Török Sándornak megmaradt közvetlen kapcsolata édesanyjával, míg apjával, — aki szintén egykori diplomata és később zsidó nőt vett feleségül Magyarországon, — a kapcsolatok elhidegültek. Török apja jelenleg egy idegszanatóriumban van Magyarországon. Török Sándor körülbelül tíz évvel ezelőtt látogatást tett Magyarországon édesanyjánál.

A Máárv közli még Budapesti szűz és Párizsba érkezett beszámolókat, hogy különböző külföldi tényezők, amelyek a Török-ügyben nyomoznak, a hét végén látták a Törökre vonatkozó eredeti okmányokat a „náciüldözöttek bizottsága” irattárában és most már nincsen kétségük afelől, hogy az okmányok valódiak.

A magyar külügyminisztérium utasítást adott a náciüldözöttek szervezetének, ne adják ki irattárból a Törökre vonatkozó okmányokat.

Ez a szervezet arra sem hajlandó, hogy megmutassa a birtokában lévő Törökre vonatkozó összes okmányokat az idegen diplomáciai képviselőknek, mert a magyar külügyminisztérium attól tart, hogy ez az ügy alááshatja azokat a gazdasági kapcsolatokat, amelyek Magyarországot és Nyugat-Németország között kifejlődtek.

A többi között ezzel magyarázzák azokat a nehézségeket, amelyekkel mindenki — köztük az izraeli külügyminisztérium is — szembesül, amikor hivatalos segítséget kér Magyarországtól a Török-ügy felderítéséhez. Ennek ellenére az izraeli

Tel Aviv új vízvezetése
A közeli napokban helyezik üzembe az új tel-avivi 40 hűvelyes vízfűtővezeték, amely részben a város északi részének vízellátását, részben pedig a körzet mezőgazdasági vízellátását szolgálja. A csövezeték a Táhál vállalat tervezte és a Mekorot hajtotta végre a munkálatokat. Uzembehelyezése feljavitja Észak-Tel-Aviv lakosságának vízellátását és ugyanakkor Ené-Brák, Rámát-Gán és Givátajim is használhatja Tel Aviv város kútjait anélkül, hogy vízvesztést okozna a körzetnek.

EGY MONDATBAN
● Amerikai gyalogsági csapatok tegnap kegyetlen közelharcot vívtak a Viet-Kong nagyszámú partizánjaival a Saigontól északra fekvő dzsungelben, ahol a múlt héten a kommunista gerillaok jóformán megsemmisítették két teljes dél-vietnami zászlóaljait.
● Ahmed Sukéiri, az ügy nevezett palesztinai felszabadító szervezet elnöke, tegnap Kairóba repült, ahol kijelentette, hogy az iraki vezetőkkel Bagdadban folytatott négy napos tárgyalásai teljes eredménnyel zárultak.
● Holnap, kedden összeül a Legfelső Szovjet, hogy megvitálja a szovjet ipar modernizálására és a fokozottabb élelmiszer termelésre vonatkozó terveket.

A GAZDÁK AGGÓDNAK A SZÁRZSÁG MIATT
A beduinok észak felé terelik nyájukat

Az ideai várható szárazság aggodalmát okoz a mezőgazdák körében. A Nyugat-Gáliiban szombaton néhány csépp eső esett és a gazdák abban reménykedtek, hogy ez komolyabb esőzés előjele, azonban az időjárás nem változott. A gazdák elmondták, hogy a téli vetés máris veszélyben forog. A naranccsoknak is még esőre van szükségük, hogy a termés kielégítő legyen.
A szárazság jelei észlelhetőek a beduinok körében is, akik nyájikkal észak felé tartanak, miután délen nincsen elég legelőjük. Az as-

tel-avivi tudósítójától). — A Grecsko tengernagy vezetése alatt álló szovjet küldöttség tevékenysége Egyiptomban nagy érdeklődést keltett a nyugati világban és míg a londoni Sunday Telegraph azt állítja, hogy a küldöttség a szovjet technikai segítség keretében bővíteséről tárgyal, beiruti jelentés szerint az oroszok felülvizsgálják, hogy az egyiptomiak milyen mértékben voltak képesek abszolválni a szovjet fegyve-

A Hisztadrut szankciókkal fenyegeti az Argaman sztrájkoló munkásait

A gyáriparosok elhalasztják a textilipari kizárást

Tel Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A Hisztadrut tegnap szankciókkal fenyegette meg a bné-bráki Argaman textilfestőgyár 500 alkalmazottját, ha nem térnek vissza azonnal munkájukhoz. A Hisztadrut ügyvezetősége tegnap ülésén erőlyes felszólítással fordult a munkásokhoz, akik mint jelentették, a tel-avivi kikötő munkásaikhoz hasonló végkielégítést követelnek, amikor a gyár áttelepül Javneba. Tízmillió font értékű félkész áru gyűlemlett fel az Argaman raktáraiban.

Az ügyvezetés megígérte, hogy az alkalmazottaknak, hogy amint visszatérnek munkájukhoz, a szakszervezeti központ letárgyalja követeléseiket. A sztrájkolókat attól tartanak, hogy az értelmi szerződés nem fogják a munkába visszavenni, mint ahogy az a hadiüzemi sztrájk két ve-

Két repülőgép összeütközött New York közelében

Csak 3 halottja van a balesetnek — Meghalt a pilóta, aki megmentette utasait

New York. (UPI, Reuter, AFP). — New York közelében két utasszállító repülőgép a levegőben összeütközött, aminek következtében három ember, köztük az egyik repülőgép pilótája életét vesztette, 51 pedig megsebesült. A többieknek sikerült megmenekülni.
Szakértők rámutatnak arra, hogy csak csodával határos módon sikerült a két repülőgép utasainak megmenekülni a biztos haláltól. Mind két gép pilótája kivételes tehetségről tett tanúságot és tulajdonképpen ennek köszönhető a nagyméretű katasztrófa elkerülése. Charles White, a négy motoros Constellation gép pilótája, aki lángoló géppel egy hegyvidékes övezetben kényszerleszállást hajtott végre, önfeláldozó tevékenysége során életét

vesztette és egyike a három halottnak.
A baleset úgy történt, hogy a Bostonból New York felé haladó propelleres Constellation repülőgép a levegőben New York mellett összeütközött egy Boeing-707 lökhajtott repülővel, amely San Franciscoból haladt New York felé. A lökhajtott gép pilótájának sikerült a new-yorki Kennedy reptéren leszállnia, jölehet fékei felmondták a szolgálatot és az összeütközés során a gép szárnyából letört vagy tíz méter.

A halálos áldozatok és a sebesültek kivétel nélkül a négy motoros Constellation utasai közül kerültek ki. Ez a gép az összeütközés következtében kigyulladt és New York állam területén egy hegyvidéki övezetben kényszerleszállást hajtott végre.

● Argentina és Chile tegnap közölték, hogy egyezmény jött létre a két állam közötti határvizsaly békés úton való rendezéséről.

Grecsko a 70-es évek fegyverzetéről tárgyal Kairóban

A T-10 tanktól az atomfegyverekig — Szovjet bizottság ellenőrzi a fegyverszállítmányok felhasználását

Tel Aviv. (Az Új Kelet katonai tudósítójától). — A Grecsko tengernagy vezetése alatt álló szovjet küldöttség tevékenysége Egyiptomban nagy érdeklődést keltett a nyugati világban és míg a londoni Sunday Telegraph azt állítja, hogy a küldöttség a szovjet technikai segítség keretében bővíteséről tárgyal, beiruti jelentés szerint az oroszok felülvizsgálják, hogy az egyiptomiak milyen mértékben voltak képesek abszolválni a szovjet fegyve-

haladási munkálatait és alaposan tanulmányozta az egyiptomi haditengerészet felkészültségét a Vörös tengeren.
Feltételezik, hogy a Grecsko által vezetett bizottság már terveket készít az egyiptomiakkal a 70-es évekre vonatkozóan, vagyis a tervezett legmodernebb fegyverek szállítására.
Nyugati diplomáciai körök szerint az oroszok nem mulasztják el ezt a látogatást diplomáciai célra kiaknázni. Most ugyanis az oroszok éles vitában vannak a Nyugattal az atomfegyverek további elterjedésének megakadályozásáért kapcsolatban. Stewart angol külügyminiszternek moszkvai látogatása is főleg ezzel kapcsolatos. Moszkva álláspontja az, hogy amennyiben Nyugat-Németországot bevonják valamilyen atomkombinációba, „nem tudja garantálni” azt, hogy más nemzetek nem jutnak majd atomfegyverhez. Az oroszok utalnak arra, hogy Izráel egyike azon államoknak, amelyek nyugati segítség révén atomfegyvert tudna előállítani és így felhozzák azt a lehetőséget, hogy Egyiptom is hasonló fegyvert fog esetleg produkálni. Grecsko marsall, aki igen fontos személység, ennek a problémának is komoly szakértője.

zérével történt. Ezek ellen fegyelmi eljárást indítottak. A Hisztadrut vezetősége azzal a követeléssel fordult a gyáriparosok szövetségéhez, hogy tartózkodjon a textilipari munkáskizárástól, ami csak a munkaviszonyok elmérgesedéséhez vezetne. A Hisztadrut felhívta a gyáriparosok figyelmét arra, hogy maga is megtesz minden erőfeszítést annak érdekében, hogy az Argaman munkásai azonnal visszatérjenek munkájukhoz.

A szövetség vezetősége ma tárgyal majd erről a kérdéssel és valószínű, hogy újabb haladékok ad a Hisztadrutnak az Argaman munkásainak jobb belátásra való bírására.

Ezzele, egyidejűleg Zalmán Szuzajev, a gyáriparosok szövetségének elnöke megbeszélést folytatott a narancsültetvényesekkel, valamint más munkaadó érdekképviseletekkel a közelgő kollektív szerződési tárgyalásokkal kapcsolatban, álláspontjuk összeegyeztetésére. A drágasági pótlék eltörlését és a kötelező választottbíróági eljárás bevezetését követelik a munkaadók.

A Gemini-7 rekord-repülése

(Folytatás az 1-ső oldalról.) álló ürruhát visel, amelynek súlya 7 kiló. Ez 3 kilogrammál könnyebb, mint azok az ürrepülő öltözékek, amelyeket a Gemini-5 pilótái viseltek és amelyet a Gemini-6 két asztronautája — Walter Schirra és Thomas Stafford, — fog viselni a jövő héten, december 13-án, amikor Cape Kennedyről kilövják őket a Gemini-6 űrhajót, hogy 30—40 centiméter távolságra közelítsék meg a Gemini-7 űrhajót.
Cape Kennedyn időközben lázasan dolgoznak annak a kilövő padnak a megjavításán, amely szombaton megsemmisült, amikor a Gemini-7-et útjára indították. A tervek szerint ugyanis ugyanerről a pontról fogják a történelmi jelentőségűnek ígérkező „világűr-randevúra” elindítani a Gemini-6 két pilótáját jövő hétfőn.

Tel Aviv, (Az Új Kelet katonai tudósítójától). — A fontosabb nyugati repülőbá-



(COPYRIGHT BY „MAARIV”)

RHODESIA

(Folytatás az 1-ső oldalról.)

kodott lépést tenni Rhodesia ellen a különböző oldalakra megnyitva a nyomás következtében”.
Hozzáfüzte még, hogy információi szerint

a Kariba erőmű alá van aknáva és amennyiben anglo-csapatok Rhodesiába, úgy Ian Smith kormánya habozás nélkül elrendelné az erőmű felrobbantását,

ami nemcsak átmenetileg, de talán örök időkre felszámolná Zambia áramellátását, amely nélkül lehetetlenné válna a rézkitermelés is, ami az ország legfőbb bevételi forrása.

Lusakában egyébként tegnap este Simon Kapwepwe, zambiai külügyminiszter azzal vádolta Angliát, hogy „szegénytelen módon becsapta Zambiát és tiz kiöregedett repülőgépet küldött”, ami távolról sem elégséges az ország, illetve a Kariba erőmű védelmére.

Abidzsában, az Elefántcsontpart fővárosában tegnap éjszaka Chahib Bourgiba tuniszi államelnök hangot adott az első eretnek afrikai véleménynek az Addis Abebában elfogadott ultimátumhatározattal szemben.

Bourgiba kijelentette, hogy ez az ultimátum nem oldja meg a rhodesiai válságot és éppen ezért a maga részéről nem is támogatja annak végrehajtását.

Leszakadt a Mászádák kötelpályája

A hétvégen szerencsés kiemelési baleset történt Mászádán, ahol elszakadt a hegy csúcsra vezető drótkötelpályája és a kocsis a mélybe zuhant. Szerencsére senki sem tartózkodott a közelben. A kötelpályán élelmiszert és más holmit szállítanak a hegy csúcsra tartózkodóknak. Rövid idővel ezelőtt is történt baleset Mászádán, egy újságíró csoport látogatása idején, amikor a látogatók a sziklafalba vajt vizitároi medencéhez ereszkedtek le és a kábel elszakadt. Az ITIM beírásával tudósítója csigolyatörést szenvedett.

A TANÍTÓK SZTRÁJKKAL FENYEGETŐZNEK AZ ÚJ BÉRMEGÁLLAPODÁS KÉSESE MIATT

A Hisztadruthoz tartozó tanítók és tanárszervezet központja tegnap ülést tartott, amelyen úgy határozott, hogy a retortát léptet életbe „egészen a sztrájkig”, ha a decemberi fizetéseket nem az új fizetési egyezmény szerinti folyósítják számukra.
A központ által kiadott kommuniké szerint „a központ sajnálkozással vette tudomásul, hogy még nem írták alá az új fizetési megállapodást a tanárokkal a

legutóbbi határozat szerint, amelynek értelmében az aka démikusok 18 százalékos fizetéspótlást kapnak. A központ úgy határozott, hogy az új fizetési szerződés, mint az előző, „a különböző közigazgatási tanácsok felmérésével” készült. A központ felhatalmazta a vezetőséget, hogy a közeli napokban határozzon arról, mikor lépnek sztrájkba, ha nem teljesítik követeléseiket.

Hubert Humphrey amerikai alelnök tegnap azon reményének adott kifejezést, hogy a Közkelet népei békés együttélésben fognak törekedni az egész körzet felvirágoztatására.

Szeretett feleségem, testvérimnek
Tauszk Hermanné 771
(szül. Friedmann Ella)
Nagyvárad — BÁT-JÁM
SIRKÓVATÁSA
dec. 8-án, szerda d.u. 2 órakor lesz. Találkozás a náchlát-jicchaki temető bejáratánál. A CSALAD

Tel-Aviv, 1
1107
10
11
XLVII. ÉV
Főszerkesztő
Felelős
Kiadó: M...
H...
Telef...

Lévi

GO a k

A V...
A P...
telev...

Jeruz...
Rend és a V...
lyet a meg...
szainak tá...
sait. Az ere...
csak elmar...
Jozsef talá...
Az igazság...
vezetőivel

Az Új R...
mazó hír s...
ság előrelá...
gém ismét...
Rend köré...
ból küldött...
felelősen ig...
20 irányok...
licióz tárgy...
zeti Vallás...
kifejezette...
gatartás n...

Tel Aviv...
döstőtől...
Nemzeti P...
váratlan...
nap déle...
asztal-k...
ahol a kor...
do pártjai...
és esetleg...
lehetőségek...
tanácskozás...
Lévi Eskol...
terelnők tü...
ten.

Informác...
kol egy d...
szombat-tö...

Az olék

— Kele...
London...
lam fennál...
érkezett o...
nem európa...
érkezett...
leteurópai...
nyugati or...
zik, beleért...
— mondot...
a Szochnut...
az „Izraeli...
ján”, amel...
nista feder...
Ben Elie...
arról, hogy...
szagokból...
zete problé...
nek, mert...
dott orsz...
Az informá...
sait a gyű...
részére tar...

Marczakított

Rabat (S...
kői kormá...
nisztertaná...
szan királ...
folyt le, el...
mácial k...
megszakítá...
rokkó má...
maszkuszi...
a még min...
zón sziá...
kívánatos...
larálják.

J. Sad...
miniszter...
visszavonta...
lyek nove...
toltak Bhu...